

LA SITUACIÓN EN LOS DIVERSOS FRENTEROS

WILSON CONTESTA AL MENSAJE DEL PAPA

LA GUERRA

Resumen diario de operaciones.

En Flandes continúa el mal tiempo, y esto dificulta las operaciones. Los alemanes dicen que han recobrado el terreno que perdieron en el sector de la carretera de Saint Julien á Poelcappelle. Los ingleses aseguran, al contrario, que ensancharon sus ganancias. De todos modos, tratase de un episodio poco importante.

En el frente francés no hay nada nuevo. Los adversarios se bombardean y sus patrullas efectúan reconocimientos numerosos.

Los italianos, al avanzar por la meseta de Bainsizza, han tropezado con una nueva línea fortificada. A ella se acogieron los austriacos después de la pérdida del Monte Santo, pérdida que hasta ayer no fué confesada por ellos, sin duda porque esperaban reconquistar la posición. Afirman de Viena que Cadorna emplea en los Alpes Julios, desde Tolmino al mar, una masa de choque de 630.000. Seguramente, en esa enorme cifra deben estar englobadas las reservas.

En Oriente, los rusos rumanos han detenido la ofensiva austroalemana al Este de Czernowitz. En cambio, Koewes y Mackensen han logrado, en el Oituz y el Sereth medio, respectivamente, dos éxitos locales.

Sigue asegurando el Estado Mayor ruso que los germanos preparan un ataque contra Riga por la calzada de Mitau. Sus aviadores han descubierto, en torno de la capital curlandesa, concentraciones de hombres y material. El nuevo general ruso del frente Norte, Letchinsky, toma enérgicas medidas para rechazar el asalto. Dispone de soldados y de cañones; pero parece que aquéllos no le inspiran demasiada confianza. Ha pedido se le den poderes para combatir la indisciplina al sangre y fuego, y se los han otorgado. ¿Tendrá tiempo?

Continúa la Conferencia de Moscú. Hay que retener de ella dos sucesos. Es uno la presentación de Korniloff á los delegados. Habló, y tuvo un triunfo oratorio. Es el otro la afirmación de Kerensky de que Alemania y Austria ofrecieron la paz en condiciones muy ventajosas á Francia, Inglaterra é Italia. Pretendían sólo que dichas naciones occidentales se desinteresaran de Rusia y la abandonaran á merced de los Imperios centro-europeos. Es la primera noticia pública que se ha tenido de esa nueva tentativa austro-germánica.

Wilson ha contestado á la nota de Su Santidad. Dice que los Estados Unidos están dispuestos á entenderse con los pueblos de Alemania y Austria, pero no con sus Gobiernos.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 30.—Comunicado del medio día.—Actividad bastante grande de artillería en la región de Braye-en-Laonnois y el sector de Craonne. Un ataque enemigo contra nuestros pequeños puestos al Sur de Chevreux ha fracasado. En Champagne, al Este del Teton, hemos realizado, sin sufrir pérdidas, un golpe de mano que nos permitió penetrar en las líneas enemigas y coger 11 prisioneros y una ametralladora. Dos golpes de mano alemanes en la misma región han sido rechazados después de un vivo combate. Actividad recíproca de artillería en las dos orillas del Mosa. Tentativas enemigas al Norte del bosque de Caubrières y contra nuestros pequeños puestos al Norte de Vaux-les-Palameux han sufrido un completo fracaso.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 30.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—En Flandes no pasó ayer la intensidad del fuego de algunos sectores al Noroeste y al Este de Ipres. Al amanecer los ingleses lanzaron un violento ataque al Noroeste de Veltje, que se entabló, con grandes bajas para el enemigo, bajo nuestro fuego y en lucha cuerpo á cuerpo.

Grupo del Príncipe heredero alemán.—En el Camino de las Damas se malograron varios avances exploradores franceses, que hicieron irrupción después de olas de fuego lanzadas por el enemigo. Al Sudeste de Cerny, ante Verdun, el combate de artillería volvió á adquirir al amanecer gran intensidad. No se registraron combates de infantería, aparte de luchas entre exploradores.

Grupo del duque Albrecht.—Contestamos eficazmente al fuego francés dirigido contra Thiancourt, por medio de un intenso bombardeo de Noviant-aux-Pres.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—La actividad del fuego aumentó considerablemente cerca de Duenaburg y de Smorgon, como también al Sudoeste de Luck. La artillería rusa demostró menos actividad cerca de Tarnopol y á orillas del Zbrucz.

Frente de ejército del Archiduque José.—Rechazamos ataques rumanos contra nuestras líneas al Sur de Tirgul-Okna.

Cogimos unos 300 prisioneros y numerosas ametralladoras y vehículos. No tuvieron éxito ni cambiaron el movimiento de los ataques fuertes ataques de desorganización del enemigo, que avanzaba, sin reparar en las grandes bajas producidas, contra las líneas alcanzadas por nosotros al Nordeste y al Norte de Muncelul. La actividad de los combatientes aumentó al Oeste del Susita, del Sereth y á orillas del Danubio inferior.

Frente macedónico.—Continuó en aumento la actividad del fuego, especialmente al Sudoeste del lago de Doiran. Cerca de Humaido Alcaik los búlgaros emprendieron excursiones, con éxito para ellos, y á raíz de las cuales se destruyeron varios puestos de observación franceses y se apresaron á un cierto número de prisioneros. Algunas compañías enemigas atacantes fueron dispersadas.

Italia.—Coltano, 30.—En la meseta de Bainsizza, al Este de Gorizia, el enemigo ha intentado, por medio de contraataques muy poderosos, volverse á apoderar de las posiciones recientemente conquistadas por nosotros. Ha sido rechazado en todas partes. Estas posiciones han sido firmemente conservadas y hasta amplificadas en ciertos sitios. Hemos hecho 561 prisioneros. Nuestros aviones han emprendido de nuevo con éxito el bombardeo de las baterías enemigas en el bosque de Panovizza. En el Carso, y durante la noche del 28, ha fracasado un ataque enemigo entre el Vipbach y el Dosso Fatti por nuestras tropas. En el frente del Trentino, durante el día 28 y la noche siguiente, se han mantenido en actividad constante los fuegos intensos y numerosas acciones de las patrullas de reconocimiento desde Stelvio hasta el Carnio. En la región de Tofano, después de una intensa preparación de fuego, el adversario ha atacado por tres veces y con gran violencia nuestras posiciones en la desembocadura de Val Travenanzes. Ha sido netamente rechazado.

Rusia.—Petrogrado, 30.—Al Nordeste de Jovya, el enemigo atacó con diversas alternativas. El enemigo ha atacado hacia Focsnay á una de nuestras divisiones, que se retiraba en desorden. El enemigo se acercó á la línea Frecht-Vchilimatchi. En el frente del Cáucaso, hacia Molch, rechazamos los reconocimientos adversarios.

LOS BELGAS

Represiones alemanas en Bélgica.—Londres, 29.—La Agencia Reuter ha recibido un despacho de Amsterdam reproduciendo una noticia del *Echo Belge*, en la que se dice que han sido condenados á cadena perpetua, acusados de prestar ayuda á varios belgas que huyeron á Holanda, el profesor Vallins y el prior del convento de Moins, y á muerte el burgomaestre de Hemont.

LOS ITALIANOS

El Rey en el frente de batalla.—Roma, 29.—Los austriacos tenían establecido desde Tolmino al mar un formidable sistema de defensa, en el frente de los Alpes Julianos, para cubrir el abanico que forman las carreteras que irradian hacia Luciana y Trieste.

Los italianos han conseguido apoderarse de la parte central del macizo de Bainsizza, rebasando completamente las líneas de trincheras y las fortificaciones enemigas, y haciendo en el sistema defensivo austriaco un agujero de 15 kilómetros de ancho y más de 10 de profundidad.

Todas las noticias que provienen del frente italiano reconocen el heroísmo del Rey Victor Manuel durante el curso de las recientes operaciones militares.

El Rey estuvo constantemente entre sus tropas de la primera línea, á las que animó con su personal ejemplo.

En compañía del general Capello asistió desde uno de los observatorios del segundo ejército á la conquista del Monte Santo, y volviéndose hacia el subsecretario de Estado del Interior, que le acompañaba, dijo:

«Esta jornada es decisiva para nuestra victoria.»

Declaraciones de Barzilai.—Roma, 30.—El ex ministro Barzilai, que se encuentra en el frente desde el principio de la ofensiva, ha declarado al corresponsal de «La Tribuna» en el cuartel general que el Rey y Cadorna están convencidos de que las tropas italianas han dado un gran paso á favor del feliz logro de nuestros objetivos nacionales. El generalísimo les dijo, además, que la maniobra actual es una de las mayores operaciones de cuantas durante la guerra se han realizado en los diversos sectores. El general Capello, jefe del victorioso segundo Cuerpo de ejército, le expresó la extrañeza que le causaba que Boroevich se obstinase en llamar á su ejército el del Isonzo, cuando este título le correspondía únicamente á Italia. Ha referido Barzilai al corresponsal cómo cedía el puesto á nuevas brigadas, aquellas que por haber combatido incansablemente durante tres días era preciso darles descanso.

Anteayer, cuando el ex ministro visitaba la brigada de cazadores, éstos pidieron que les hablase. El general de la misma le presentó á las tropas, proponiéndolas le nombrasen, como ciudadano triestino, cazador honorario. Los soldados aclamaron la propuesta, y la música entonó el himno de San Justo. Después pasó á visitar el campo de prisioneros recientemente cogidos, y allí vió representantes de todas las razas de la Monarquía austriaca, magyares, checos, rutenos, eslavos, polacos y rumanos, los que no ocultaban su

alegría ante su situación de prisioneros. Su estado era misérrimo, y en muchos se apreciaban señales de falta de alimentación. Esta vez no se ha hallado entre los capturados ni un solo italiano irredento. El Mando austriaco no les manda ya á luchar en nuestro frente. Barzilai manifestó su gran admiración por las tropas italianas, porque no se detienen en el camino hacia la victoria.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LA GUERRA AEREA

Honores á los cadáveres de dos aviadores austriacos.—Roma, 29.—Se han verificado los entierros de dos aviadores austriacos derribados el primer día del bombardeo. Fueron sepultados en el pequeño cementerio de La Laguna. Mientras los marineros italianos rendían los últimos honores, una nueva aeronave italiana iba á anunciarlo al enemigo por medio de un mensaje.

Lápices con explosivos.—Roma, 29.—El obispo de Brescia ha publicado una pastoral advirtiéndole que en la última incursión aérea austriaca han sido hallados lápices que contienen materias explosivas.

CONTESTACION DE WILSON AL PAPA

El Presidente de los Estados Unidos rechaza la mediación de Su Santidad.—Washington, 29.—El Presidente Wilson, contestando á la nota del Papa á los Estados beligerantes, indica que como su corazón no se ha enternecido con esta terrible guerra, desea fervientemente que entremos en el sendero de la paz, añadiendo luego persuasivamente que sería una locura seguir este camino con la seguridad de que lleva á la meta deseada. Nuestra respuesta ha de estar basada sobre los hechos mismos y no sobre otra cosa. No hay que desear una simple interrupción de la lucha, sino una paz duradera.

Esta agonía no tiene que volver á repetirse, y debe ser el objeto de un juicio muy severo que nos garantice en lo sucesivo contra ella. El objeto de esta guerra es liberar á los pueblos libres del mundo contra la amenaza y el actual poder de un vasto militarismo establecido y conducido por un Gobierno irresponsable que habiendo planeado y decidido en secreto dominar al mundo, se propuso desarrollar su plan, sin considerar ni las obligaciones sagradas de los tratados establecidos desde larga fecha, ni los principios guardados durante mucho tiempo del derecho y el honor internacional, y que ahora aparece fracasado, pero no vencido, y como enemigo de las cuatro quintas partes del mundo. Este poder no es el pueblo alemán. Es el despótico amo del esclavizado pueblo alemán.

Continúa Mr. Wilson diciendo que tratar con semejante poder desde un estado de paz según el plan propuesto por el Papa, haría necesaria la creación de una combinación de naciones continuamente hostil al pueblo alemán, y entregaría á Rusia á una contrarrevolución segura, que sería intentada por malévolas influencias del Gobierno alemán. Así es que la paz no se puede tratar sobre la base de la restitución de su poderío ni de ninguna palabra de honor. América ha sufrido daños intolerables por parte del Gobierno alemán; pero no deseaba represalias sobre el pueblo alemán, que á su vez sufriría una porción de daños que no había deseado. El pueblo americano cree que la paz se apoyará en los derechos de los pueblos y no en los derechos de los Gobiernos, y que todos tienen iguales derechos á la libertad y á la participación en los leales términos de una competencia económica en el mundo, incluyendo, naturalmente, á todos los alemanes si aceptan la igualdad y no una humillante dominación.

Wilson continúa diciendo que la verdadera paz ha de ir basada sobre la fe de todos los pueblos, y no simplemente en las ambiciones de un Gobierno intrigante, por un lado, y del otro en los pueblos libres. Después de declarar que los daños punitivos, el desmembramiento de Imperios y el establecimiento de Ligas económicas exclusivistas son procedimientos fútiles, Wilson dice que «no podemos tomar la palabra de los actuales gobernantes de Alemania como garantía de nada duradero, sino la explícita evidencia de la voluntad y propósito de que los pueblos alemanes se quieren obligar ellos mismos, como harían otros pueblos del mundo. Sin semejantes garantías, los tratados para establecer desarmes convenientes para arbitrar elementos necesarios á la fuerza territorial y reconstitución de pequeñas naciones, si se hiciesen con el Gobierno alemán, nadie, ninguna nación podría confiar en ellos. Necesitamos esperar nuevas pruebas de los propósitos de los grandes pueblos de los Imperios centrales. Dios quiera que sean dadas pronto de modo que restablezcan la confianza de todos los pueblos en todas partes en la fe de la nación y la posibilidad de llegar á la paz tan deseada.»

Comentarios de la Prensa norteamericana.

Nueva York, 29.—Todos los periódicos comentan la contestación del Gobierno americano á la nota del Papa, que ha sido publicada aquí esta mañana.

El «Herald» dice:

«Wilson rechaza la proposición de paz del Pontífice, y da sus razones en un lenguaje que repercutirá en el mundo entero.

La paz no puede ser firmada basándose en argumentos tan débiles como la palabra del Gobierno alemán.

La contestación del Presidente, que sale del generoso corazón del pueblo americano, es una respuesta al Papa, así como á todos los partidarios de la paz prusiana en este país y en los demás.»

«The World» escribe:

«La contestación puede condensarse en estas palabras: nada de paz con la autocracia prusiana.

La respuesta constituye el grito de emancipación. Este grito de emancipación va dirigido al pueblo alemán. Si éste quiere, que conteste de la misma manera que los pueblos ya aplastados ó amenazados por la potencia militar despiadada.»

El «Sun» dice: «La respuesta pone el dedo en la llaga. Ninguna paz puede hacerse si ésta ha de permitir al Gobierno alemán emprender de nuevo lo hecho. Que abandone las partes de Europa ya paralizadas; que corrija las faltas cometidas y que no deje ni una vaga esperanza para lo porvenir. El Presidente expone más claramente aún lo que dijo en su primera declaración de guerra especialmente, que combatimos, no contra el pueblo alemán, sino contra sus directores. ¿Puede haber una acusación más terminante que esta? No podemos aceptar la promesa de los directores actuales de Alemania, á menos que esta promesa vaya apoyada por la voluntad del pueblo alemán.»

«The Times» escribe: «El Presidente responde al Papa que propone á los aliados negociar amistosamente con Alemania, que no hay nadie allí con quien se pueda negociar. En un lado están los hombres cuya palabra es sagrada, y al otro los hombres cuya palabra no vale.»

LAS REPUBLICANAS AMERICANAS

Los alemanes en la Argentina.—Nueva York, 30.—Dicen de Buenos Aires á los periódicos neoyorquinos que el agregado alemán en Washington, von Papen, dirige personalmente la propaganda alemana en los Estados de la República Argentina.

LOS ALIADOS

Muerte de M. Gervais.—París, 30.—Esta mañana ha fallecido el senador por el departamento del Sena M. Gervais, que sufrió días pasados un accidente de automóvil.

Felicitación del Rey de Inglaterra.—París, 29.—El «Matin» publica un telegrama de Londres diciendo que el Rey Jorge ha telegrafado al Rey de Italia, enviándole sinceras felicitaciones con motivo de los altos hechos del valiente ejército italiano, por su heroísmo, resistencia y habilidad, que derribando formidables obstáculos triunfó de la resistencia tenaz austriaca y dió un golpe fatal al enemigo, cuyas consecuencias tendrán alcance durante el curso de la guerra.

Aguero de las Trade Unions.—Londres, 29.—Según el «Evening News», los delegados del Congreso de las Trade Unions inglesas han decidido en la Conferencia interaliada no pronunciarse en la discusión entablada con respecto á la Conferencia de Estocolmo, por estimar que esta cuestión será resuelta por las decisiones que se adopten después del Congreso de esta Unión, que se celebrará el 3 de septiembre en Blackpool.

LOS RUSOS

Hacia la República federal.—Moscú, 30.—En la última sesión de la Conferencia, el antiguo ministro de la Guerra Goutchkof expuso el peligro de la situación económica, indicando como remedio la reconstitución del Poder central.

Malakof invitó al Gobierno á que evite concesiones á los partidos políticos, guiándose únicamente por su amor á la Patria.

Milukof y Rodzianko hicieron manifestaciones en el mismo sentido que el anterior.

Kropotkin hizo notar las consecuencias desagradables que tendría la victoria de Alemania, y lanzó una invitación á todos los ciudadanos rusos, y particularmente al Ejército, para que realicen los mayores esfuerzos posibles á fin de conjurar aquella fatal eventualidad. El mismo Kropotkin formuló el voto de que Rusia sea declarada República federal, y esta afirmación, por primera vez pronunciada en la Conferencia, desencadenó una unánime ovación.

Plekhanof afirmó que jamás la democracia rusa cometería la ignominia de una paz separada con los Imperios centrales, pues esto significaría una traición á las grandes democracias francesas é inglesas.

La Conferencia terminó después del discurso de clausura y resumen pronunciado por Kerensky.

Los periódicos de la noche aparecen más optimistas sobre los resultados de la Conferencia. Los dos elementos adversos, el democrático y el burgués, tienden cada vez más á adherirse á la Entente para salvar la patria. (Agencia Radio.)

El discurso de Kerenski.—Moscú, 30.—En el discurso con que puso fin Kerenski á la Conferencia de Estado dijo: «Aunque di-

versos grupos políticos han criticado aquí al Gobierno provisional, manifiestan tendencia evidente de llegar á un acuerdo. El Gobierno será fiel guardián de la revolución, y no tolerará ningún intento contrarrevolucionario, pues nosotros encerramos la voluntad de todo el pueblo. En esta Conferencia se han obtenido resultados prácticos, pues ha permitido que todos los ciudadanos rusos expusieran francamente lo que requiere el Estado.»

Habló después de los servicios prestados al país por la democracia republicana, que en momentos tan terribles para la vida del Estado tomaba el Poder, y terminó diciendo: «Los que intentaban arrebatár al pueblo sus conquistas no lo lograrán nunca, pues éstas son ya del dominio público.»

El Presidente ha sido frenética y largamente ovacionado por todos los asambleístas.

LOS ESTADOS UNIDOS

Treinta alemanes detenidos.—Washington, 30.—Han sido detenidos unos treinta sujetos alemanes en el Dakota meridional por ejercer propaganda contra el servicio militar obligatorio.

La potencia militar norteamericana.—Nueva York, 29.—El *New York Times* dice: «Los alemanes, á pesar de haber puesto en ridículo la potencia militar americana, comienzan á realizar importantes gestiones para obtener en las mejores condiciones una paz antes de que el ejército americano llegue á Francia. Los preparativos americanos son muy conocidos en Berlín.»

LOS IMPERIOS CENTRALES

La deserción del conde de Reventlow.—Zurich, 30.—Se anuncia que el conde Rolf de Reventlow, nieto del famoso escritor pangermanista, director de la «Deutsche Tageszeitung», acaba de desertar. El conde Rolf de Reventlow habitaba desde hace varios años con su madre en Locarno (cantón del Tesino), cuando fué llamado al principio de la guerra é incorporado á un regimiento de Baden. En el mes de julio del presente año la condesa de Reventlow se trasladó á Berlín, y usando el nombre de su cuñado, obtuvo dos semanas de licencia para su hijo, al cual llevó á las orillas del lago de Constanza. La madre y el hijo alquilaron una noche una canoa automóvil y se dieron á la fuga; perseguidos por el tiroteo de los centinelas alemanes, pudieron llegar indemnes á la orilla suiza. El conde de Reventlow, una vez entrevistado aquí, ha declarado que no tenía en absoluto intención de regresar á Alemania para defender contra la civilización la causa del militarismo.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Fracaso de la campaña submarina.—Londres, 30.—Escribe el *Daily Express*: «El fracaso completo del intento del bloqueo submarino de Gran Bretaña no puede hallar prueba más patente que en la renuncia al bloqueo, por cuanto al comercio argentino se refiere. La política naval de Alemania ha consistido en estar lanzando retos de guerra submarina sin restricción durante siete meses, con lo que sólo ha logrado convertir en enemigos á las últimas grandes Potencias neutrales, sin haber logrado reducir á Inglaterra, lo cual no es en verdad un brillante resultado. Después del tono fanfarrón de febrero, el hecho de acceder á cuantas peticiones pone el Gobierno argentino constituye una lastimosa caída, pues declaraba Alemania en febrero que todo tráfico marítimo en la zona bloqueada quedaría detenido y suprimido, y por su parte Hindenburg afirmaba que la situación militar permitía aceptar todas las consecuencias que el bloqueo pudiese acarrear. O esa situación militar se ha modificado desde entonces ó bien la modificación la ha sufrido la situación naval. El ardiente deseo de Alemania de permanecer en buenas relaciones con el Gabinete de Buenos Aires es un hecho significativo que nuestro Estado Mayor no habrá dejado pasar inadvertido.»

Las baterías flotantes.—Roma, 29.—El corresponsal del *Corriere d'Italia* en el Cuartel general escribe que la colaboración de los monitores ingleses é italianos es perfecta.

Los nuestros que llevan los nombres de los héroes de Lissa, dominaron completamente Douihe, Sutiame, Caerromana, Nabresina y San Salei, y otros objetivos á lo largo del golfo de Trieste.

El jefe de las fuerzas navales austriacas continuó su táctica prudente, y las unidades enemigas permanecieron fondeadas en Pola. Los bombardeos dejaron inutilizados los ferrocarriles de Nabresina, Proseco y Coumes, indispensables para el avituallamiento y traslados de refuerzos.

El corresponsal naval de *La Tribuna* manifiesta que el enemigo no se arriesga á salir con sus buques de guerra de los puertos fortificados, dejándose sin oposición el dominio del mar, lo que aprovechamos para ayudar al ala derecha de nuestro ejército.

Mientras los monitores ingleses armados de cañones de 305 milímetros, y los italianos de 381 atacaban la espalda del monte Hermada, los austriacos renuncian también á los contraataques aéreos, después del fracaso del último ataque y la pérdida del «K-20» y de dos de sus mejores aviadores.

Otras baterías italianas de marina estaban montadas sobre pontones, y baten las posiciones enemigas desde los dos pantanos malignos, donde los heroicos marinos viven rodeados de todos los peligros de la guerra y de las enfermedades palúdicas.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DÍA

Por el médico del Pobo

En el Boletín del Colegio Médico-Farmacéutico del Ferrol ha publicado la Junta directiva del Colegio este escrito, que reproducimos a ruego de la citada Corporación:

«Con amargura decíamos en el Boletín anterior:

«Desde que el doctor Alegre está entre rejas, varios criminales fueron absueltos e indultados, pero ninguno de ellos era médico.»

Hoy ratificamos nuestro escrito, pudiendo afirmar que hace pocos días fué indultado del resto de la pena el recluso José Colell, condenado por homicidio en la Audiencia de Barcelona a catorce años, ocho meses y un día.

Dicho delincuente estuvo unos tres años en el penal de San Miguel de los Reyes de Valencia (en el mismo que reside nuestro infortunado compañero), y fundó la petición de su indulto en haber sido condenado con pena superior al delito cometido.

Por el José Colell se interesaron dos señores influyentes en la política.

Por el doctor Alegre se debió interesar toda la clase médica española.

El primero está en libertad; el segundo sigue torturado en su encierro, temiendo que la cardiopatía que padece no le permita morir al lado de sus hijos.

Nos sorprende la situación del doctor Alegre, al pensar en el siguiente dilema:

O la clase médica española tiene menos influencia que esos dos señores, ó no ha puesto toda su influencia en favor del recluso colega.

Malo sería lo primero, pero peor sería lo segundo, si pudiera ser viable tal supuesto.

Tenemos entendido que el primer paso para conceder un indulto es pedir al director del penal informes de la conducta del recluso; y que nosotros sepamos, tal trámite no se ha verificado, y por consiguiente no se ha iniciado siquiera el expediente de indulto ó de conmutación de pena por destierro.

No queremos recordar que ha formado parte de los últimos Ministerios algún médico; queremos dar al olvido todo lo pasado; sólo pretendemos traer a la memoria que el compañero Alegre sigue en el penal de San Miguel de los Reyes; que fué sentenciado con pena muy superior al delito que se le imputó, y que el Jurado no quiso apreciar ninguna circunstancia atenuante.

Nosotros, en nombre de los asociados en el Colegio de este rincón de la bella y sentimental Galicia, levantamos nuestra humilde voz para pedir al Colegio médico de Madrid, á todos nuestros Colegios, á todos los médicos y farmacéuticos españoles, á la Prensa profesional y á la Prensa política, interpongan todo su poder y valga para conseguir el indulto del doctor Alegre, que aun concediendo á sus enemigos que fuera el autor material de la muerte del alcalde del Pobo, no mató por matar, se disparó su revólver, preso de justificada indignación, porque se le negaba el pan que había ganado para mantener á su mujer y á sus hijos; que no fué un criminal; que fué un desgraciado, y los desgraciados no deben estar reclusos, porque son dignos de vivir acariciados por los suyos, máxime cuando su salud necesita cuidados y cariños.

Y un ruego especialísimo á vosotras, madres, esposas, hijas y hermanas de los médicos de España: vosotras, que sabéis sentir y que sabéis querer, y que sabéis llorar, ayudadnos con vuestras súplicas con vuestras lágrimas, si hacen falta, á conseguir el indulto del doctor Alegre, para que no se dé el ominoso espectáculo para la clase médica de que acabe sus días entre las rejas de un presidio el que no fué malhechor, sino un buen esposo y un cariñoso padre.

La Junta directiva, Gumersindo Meirás, Emiliano Balás, Antonio Usero, Francisco de la Torre, Benito Gallego.»

HACE MEDIO SIGLO

Día 31 de agosto de 1867.—Leemos en un periódico de Bilbao:

«Dentro de pocos días (Dios mediante), habrán llegado á Europa los restos mortales del ínclito mártir vascongado Fray Valentín de Berrío-Ochoa, en virtud de las gestiones practicadas por la Diputación general del Señorío para adquirir tan precioso tesoro. El ilustrísimo señor Fray Bernabé García, obispo del Tonkin central, que conservaba con la estimación y veneración debidas los restos de su antecesor el mártir elorriano, ha hecho el sacrificio de cederlos, atendiendo á las vivas instancias del Señorío de Vizcaya. Muy luego se tendrá noticia de la llegada á Europa de estas venerables reliquias, que Vizcaya recibirá con la pompa correspondiente á su inestimable valor.» (De La Correspondencia de España.)

El veraneo de la Corte

La Familia Real.—Santander, 30.—La Reina no ha salido de Palacio en toda la mañana. Los Infantitos pasearon por el Sardinero y estuvieron en la playa.

El ministro de Estado.—El marqués de Lema cumplimentó á la Reina. Después recibió á los periodistas. Dijo que el Presidente le había anunciado que en Asturias han entrado al trabajo muchos obreros. Sólo en La Hulla entraron ayer tarde más de la mitad. Refiriéndose á los rumores de crisis ha dicho que no podían ser más infundados. El Gobierno mejicano ha hecho saber á todos los sacerdotes extranjeros que no pueden ejercer su ministerio en aquella República. Por esta causa nuestro Gobierno se ocupará de la situación en que allí quedan los sacerdotes españoles indigentes. El Gobierno del Brasil ha concedido una indemnización de 10.000 pesetas á la familia de los hermanos Minón, muertos á consecuencia de una revuelta que en aquel país tuvo lugar. Dicha familia reside en la provincia de Pontevedra. Ha enviado el pésame á la familia del representante de Suecia en España. También lo ha enviado á la familia del Sr. Merry del Val, fallecido ayer en San Sebastián. Mañana obsequiará el marqués de Lema con un banquete á los periodistas que hacen información en el ministerio de jornada y á los corresponsales de los periódicos de Madrid.

En honor de Bergamín.—En el restaurant Miramar se está celebrando el banquete con que los conservadores agasajan al Sr. Bergamín.

El diestro Merino.—Félix Merino, que debía tomar parte en la novillada de esta tarde, no ha podido llegar por encontrarse detenido.

Carreras de caballos.—San Sebastián, 30. El Hipódromo está hoy muy concurrido. La tarde es espléndida.

Primera carrera.—Premio de Consolación: 1.200 metros. Corren seis caballos. Ganan: 800 pesetas Pava, del conde de Torre Arias, jinete, Ster; 200 pesetas Poderosa, del duque de Toledo, jinete, Stokes.

Segunda carrera.—Premio Ajax: 2.000 metros. Había inscriptos dos caballos, presentándose solamente Selissette, del marqués de Viana, jinete Garner. Se le adjudica el premio, consistente en 1.200 pesetas.

Tercera carrera.—«Tinasseau», á reclamar 1.200 metros. Corren tres caballos. Ganan: 2.000 pesetas, «Oleander», del conde de la Cimeria; jinete, Ringstead; 300 pesetas, «Montandier», de Odriozola; jinete, Carons; 200 pesetas, «Overfloate», de Odriozola; jinete, Garnier. Para el caballo ganador no hubo postor.

Cuarta carrera.—Premio Spearmint. Corren ocho caballos. Ganan: primer premio, 3.000 pesetas, Osnabranck, del conde de Castelbajat; segundo, 700 pesetas, Hair Apparent, de Brichateau; tercero, 300, Magassin, del

conde de Phalle. Hubo dos caídas y consecuencias.

Quinta carrera.—Premio Sans Souci II; á reclamar. Primer premio, 2.500 pesetas, Tragedia, del duque de Tovar; segundo, 300, Pagerie, de Odriozola; tercero, 200, Madjorsko, del duque de Toledo. El caballo ganador fué reclamado en 3.100 pesetas por su propietario.

Sexta carrera.—Premio Nerthest Velter. Primero, 2.200 pesetas; segundo, 300, y tercero, 200. Corren 13 caballos, y llegan el primero Gaillon, de Aldama-Milans; el segundo, Renard Bleu III, del marqués de Martorell, y el tercero, Bour de Zau, de Cohn.

ANDALUCIA

Nuevo hospital.—Linares, 30.—Acaba de celebrarse la solemne inauguración del hospital edificado á expensas de los marqueses de Linares. Es un soberbio edificio, que ha costado una crecida cantidad. Asistieron en procesión al establecimiento el obispo de la diócesis; el Ayuntamiento en Corporación, con los maceros; las parroquias, las autoridades, representaciones del comercio, la industria y la Prensa; muchas señoras, y el vecindario, todos precedidos por el delegado regio en el Patronato del hospital, Sr. Delgado Martos. El obispo hizo entrega al pueblo con toda solemnidad del edificio.

El «Isla de Panay».—Cádiz, 30.—El vapor «Isla de Panay», procedente de los Estados Unidos, ha ingresado en los depósitos francos 7.828 cajas de azúcar, 7.739 de leche condensada y algunos miles de toneladas de cacao y otros productos.

De toros.—Cádiz, 30.—Se había anunciado que el 2 de septiembre torearía Gallito en el Puerto de Santa María seis reses, y hoy se ha autorizado el cartel, en el que también figura Rafael, quien se asegura viene á desquitarse de sus últimas y desgraciadas faenas. La afición está ansiosa y se muestra satisfecha.

ARAGON

Una huelga.—Zaragoza, 30.—Se han declarado en huelga los albañiles y peones que trabajan en las obras de reconstrucción de la Plaza de Toros.

CASTILLA LA NUEVA

Colonia escolar.—Toledo, 30.—Ha marchado á La Pedrosa (Santander) la colonia escolar, compuesta de veinte niñas pobres, iniciada por la Escuela Normal de Maestras con el producto de la Fiesta de la Flor.

Estuvieron á despedirlas las autoridades. El Ayuntamiento entregó á cada niña cinco pesetas. El gobernador recomendó á las niñas á su compañero de Santander.

CASTILLA LA VIEJA

Vuelo de prueba.—Soria, 30.—No salió, aunque se había anunciado, el aviador militar Sr. Zubia. Solamente realizó un vuelo de prueba, regresando otra vez á esta ciudad.

Concurso de tiro.—Un banquete.—Soria, 30.—Se ha celebrado el banquete ofrecido por el Ayuntamiento al general, jefes y oficiales que han asistido á las prácticas del curso de tiro. La fiesta se ha efectuado en uno de los salones del Casino de Numancia, y resultó un acto brillantísimo de confraternidad.

El alcalde, D. Tiburcio Carrillo, pronunció un sentido brindis, al que contestó el jefe de la Escuela de Tiro, general D. José María Francés, con frases de gratitud por el recibimiento y los agasajos que la ciudad de Soria dispensó á la Escuela de Tiro. Ambos brindis fueron aplaudidísimos, dándose vivas á España, al Ejército y al Rey, que fueron contestados con entusiasmo.

D. Juan Arzadun leyó una hermosísima poesía, que despertó delirantes ovaciones. Después del banquete se celebró un animado baile.

Ejercicios militares.—Soria, 30.—En este momento termina en los alrededores del kilómetro 223 de la carretera de Taracena á Francia el sexto y último ejercicio de tiro, que ha resultado tan brillante como los anteriores.

Banquete á Bergamín.—Santander, 30.—En Miramar ha sido obsequiado con un banquete el Sr. Bergamín.

CATALUNA

Funerales por las víctimas.—Barcelona, 30. En la iglesia de San Agustín se han celebrado hoy solemnes funerales por las almas del capitán Fernández de Pablo, el soldado Ferraz, el artillero Alobber, el soldado de Ingenieros Marcus, el de Ferrocarriles Morilla, el guardia civil Prieto y el de Seguridad Horns, fallecidos á consecuencia de los sucesos últimos. El templo se hallaba severamente decorado; en el centro levantóse un catafalco, cubierto por la bandera española con gasas y una corona de laurel. Presidieron las exequias el capitán general, los gobernadores civil y militar, el presidente y el fiscal de la Audiencia, el delegado de Hacienda, el comandante de Marina, el presidente de la Diputación provincial y de la Mancomunidad y un representante del obispo de la diócesis y del Cabildo catedral. Encontrábase además en el templo las familias de los finados, Comisiones de los Ayuntamientos, de la Cámara de Comercio, de la Universidad y de la Audiencia, jueces, generales, jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición y representaciones de todas las entidades locales y del clero y enorme público. El acto resultó solemne.

Donativos.—Barcelona, 30.—El total de los donativos recibidos por el capitán general para las víctimas de los últimos sucesos asciende á la cantidad de 115.000 pesetas. La Compañía Transatlántica ha donado 10.000 pesetas. Siguen recibiendo cantidades.

En libertad.—Se ha decretado la libertad del doctor Soler y Prat, presidente de la Unión catalanista, que fué detenido el lunes.

Devolución de armas.—Han sido devueltas las armas á los individuos del somatén, que durante los sucesos las habían depositado, por orden de la autoridad militar.

Otras noticias.—Se ha autorizado la caza, que podrá efectuarse desde el sábado próximo. Sigue siendo completa la normalidad.

Las subsistencias.—Barcelona, 30.—La Junta de Subsistencias ha acordado asesorarse de personas técnicas para resolver acerca de diversas reclamaciones por alteraciones de precios de las primeras materias.

Se comenta la pasividad de la Comisión gestora del Depósito comercial.

GALICIA

Choque de barcos.—Ferrol, 30.—Al abandonar este puerto el vapor «Weyler», lo hizo navegando muy cerca del crucero «Carlos V». Cerca de éste se hallaba el cañonero «Marqués de Molins». El «Weyler» se ha echado sobre él destruyéndolo por el talón. También el «Weyler» ha resultado averiado seriamente en un costado, habiendo necesidad de vararlo para evitar que se fuera á pique.

En la Exposición.—Coruña, 30.—En la Exposición de Arte gallego ha dado una conferencia el Sr. Francés.

Mañana será obsequiado con una jira en el campo.

El domingo se celebrará una reunión para organizar la Asociación de defensa del arte regional.

LEON

Las subsistencias.—Salamanca, 30.—Se ha reunido la Junta provincial de Subsistencias para conocer la petición de los panaderos relativa al precio del pan, que deberán elevar á consecuencia de la carestía de los trigos. La Junta ha autorizado que la venta se haga en el mes de septiembre á una peseta los dos kilogramos. Actualmente se cotiza el trigo á 69, la cebada á 48 y el centeno á 52.

VALENCIA

Huelga solucionada.—Valencia, 30.—La huelga de la fábrica de muebles de Suay, que ofrecía cierta inquietud por tratarse de uno de los oficios más solidarizados, ha sido resuelta, entrando los obreros al trabajo después de haber intervenido el capitán general.

Las tropas de Yecla.—El capitán general ha dicho á los periodistas que ha dispuesto que las tropas que están en Yecla continúen allí con carácter permanente. También ha sido reforzado el puesto de la Guardia Civil.

No habrá huelga de obreros en piedra.—Valencia, 30.—La Sociedad de Obreros de Arte en Piedra se ha reunido, con autorización del capitán general, en la Casa del Pueblo,

AVISOS ÚTILES

COMPANÍA TRANSATLÁNTICA

El vapor

«ISLA DE PANAY»

de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 30 del corriente mes de Barcelona, de Valencia el 1.º de septiembre próximo, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, directo para Nueva York, admitiendo carga para este puerto.

Las mujeres pálidas, ojerosas y tristes, consecuencia de la anemia, recibirán pronto salud y alegría usando Carne Líquida Valdés García.

aprobando las bases convenidas por las Comisiones de patronos y obreros, desistiendo éstos de la huelga anunciada.

En el teatro de la Plaza de Toros.—Valencia, 30.—La función de anoche en el teatro de la Plaza de Toros fué á beneficio del actor Alfonso Tormo, que la dedicó al capitán general. Este ocupaba un palco con el general gobernador y uno de sus ayudantes.

Cuando terminó la función, recibió muchas ovaciones el beneficiado, quien adelantándose á las candelillas pronunció un discurso, diciéndo que cedía los aplausos al capitán general, pacificador de la ciudad. El público, en pie, hizo una ovación al general Tovar, que saludó emocionadísimo. El beneficiado le entregó una instancia, pidiendo la libertad de los cinco ferroviarios detenidos en los últimos sucesos.

Un crimen.—Valencia, 30.—Cuando á la una de la madrugada se retiraba á su casa el jornalero Ramón Cifre, natural de Albacete, en el momento en que llamaba para entrar, pasó un transeunte, que advirtió que Ramón tenía una puñalada en el pecho. Inmediatamente le auxilió, subiéndole en un tranvía y llevándole á la Casa de Socorro, donde falleció. Se ignora quién sea el agresor.

Un bautizo.—Castellón, 30.—Se ha celebrado, como anunció, el bautizo de los gemelos del capitán del regimiento de Tetuán D. Vicente Pérez Crespo.

Asistió toda la oficialidad, que fué obsequiada con un lunch.

Riña tabernaria.—Valencia, 30.—Ha sido detenido un individuo apodado Juanega, dueño de la taberna donde se sospecha fué apuñalado Cifre.

También ha sido detenido Pascual Miñana, de veintiocho años de edad, que agredió al herido.

Resultado que Cifre, con su amigo Carsi estaban ebrios en la taberna dicha, y que comenzaron á burlarse del portador, afeándole la conducta el Miñana.

El tabernero los echó á la calle.

Apenas salieron á la calle, Cifre y Miñana llegaron á las manos, recibiendo Cifre una puñalada en el corazón.

VASCONGADAS

De regatas.—San Sebastián, 30.—Se han verificado las segundas pruebas de las regatas para balandros patronados por señorías, disputándose la copa del marqués de Murrieta. Vencieron Farruco, patronado por Luisa Domínguez, contra Luchana; Emendek, patronado por Concha Domínguez, contra Sinca; Kader, patronado por la Srta. Olivares, contra Chiripa, y Estopin, patronado por la Srta. Iratxa, contra Ordago.

El sábado se celebrará la tercera prueba. Mañana tendrá lugar la segunda prueba para la Copa del Duque de Tovar.

Testimonios de pésame.—La distinguida familia de Merry del Val está recibiendo numerosos testimonios de pésame con motivo de la desgracia que le affige. El alcalde estuvo á visitar á los parientes del finado, dándole el pésame en nombre de la ciudad y de la Reina doña Cristina. SS. MM. Don Alfonso y doña Victoria también les han dado el pésame.

«Lo que ha de ser».—Su Majestad la Reina doña Cristina asistirá esta tarde á la matinee de moda del teatro Victoria Eugenia, donde se representará la obra dramática Lo que ha de ser, original del joven escritor D. Juan Ignacio Luca de Tena.

(66) Folletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡No se trata de llorar, ladrona!—exclamó la señora Thouret en el colmo de la ira.—Es preciso que devolváis lo que habéis robado!... ¡Vamos, contestadme!... ¿Habéis empeñado ó vendido esos encajes?... ¿Qué ha sido de ellos?... ¡Quiero saberlo!

Clara continuaba sollozando. La hubiérase sido imposible articular una sola palabra. Apenas oía siquiera lo que la decían.

—¡Ah! Esto es demasiado!—prosiguió la modista poniéndose el abrigo y el sombrero; y dirigiéndose á la primera oficiala, que silenciosa y con aire burlón acababa de asistir á toda esta escena, añadió:—Señorita Irma, os ruego tengáis cuidado de que esta bribona no se escape de la tienda hasta que yo vuelva. Si á pesar nuestro quisiera marcharse, llamad en nuestro auxilio á las demás señoritas del obrador.

Marchóse en seguida, subió á un carrua-

je que pasaba vacío y dió al cochero las señas de la casa de Luciana Bernier. La joven estaba almorzando cuando la doncella le anunció la visita de la señora Thouret. En cuanto entró la modista, comprendió Luciana, por la expresión de su rostro, que todo se había descubierto; pero sin aparentar que notaba lo trastornado de sus facciones, preguntó sonriendo:

—¿Venís ya á traerme el sombrero? ¡Eso sería prodigioso!

—¡No se trata de vuestro sombrero!—replicó la señora Thouret cayendo en una silla.

Le explicó cuanto acababa de suceder, y terminó diciendo:

—Antes de obrar he querido pedir os un consejo.

—¿A mí?... ¿Por qué á mí?... ¿Qué me importa esa ladrona?... Nunca ha sido protegida mía, y aunque lo hubiese sido, la abandonaré al conocer su indigna conducta... ¡Haced lo que queráis! Mi opinión es que los tunantes consideran la indulgencia como un estímulo... ¡La justicia para todos! es mi divisa; luego si esa muchacha es una ladrona, debe ser tratada como lo que es.

—Esta era también mi opinión; pero no me atrevía á disgustaros.

—¿Qué locura!... ¡Vuestra manera de obrar en este asunto ni me concierne ni me interesa!

—Entonces, dispensad os haya importunado.

—No tengo que dispensaros... Enviadme el sombrero lo más pronto posible.

—Hoy mismo lo tendréis.

Y la señora Thouret se despidió de su parroquiana.

—¡Todo va bien!—se dijo Luciana cuando se quedó sola.—¡He ganado mi prima! ¡No me falta más que ir á cobrarla!

Acabó de almorzar, se vistió y se marchó á la calle de Geoffroy-Marie.

XIX

En el momento en que la señora Thouret abandonó la tienda, Clara sufrió una violenta crisis nerviosa, á la que siguió un completo desmayo. La señorita Irma, la primera oficiala, se vió obligada á llamar á la criada para levantar á la huérfana y llevarla á un canapé que se hallaba en el taller, donde, como es natural en esos casos, todo estaba revuelto. Clara permaneció allí más de media hora desvanecida y sin que nadie la socorriera. Poco á poco la desgraciada niña fué recobrando el conocimiento. Abrió los ojos, arrojó una mirada á su alrededor y vió á las obreras que la examinaban con aire burlón y desprecia-

tivo. Levantóse precipitadamente del sofá y se dirigió á la tienda, estrechando la cabeza entre las manos y balbuciendo:

—¡Ladrona!... ¡Ladrona yo!... ¡Oh, Dios mío!

Luego fué á coger de la percha su sombrero y abrigó.

—¿Qué vais á hacer, señorita?—le preguntó la primera oficiala con acento altanero.

—¿Qué voy á hacer?—replicó la joven con extraviados ojos.—¿No lo comprendéis?... Se me trata aquí de ladrona, se me mira como á una miserable, se huye de mí como de una criatura indigna... ¿Acaso puedo permanecer ni un instante más en esta casa?... Me marcho.

—No saldréis de aquí hasta que vuelva la señora.

—¿Con qué derecho pretendéis detenerme?

—Obedezco las órdenes que me ha dado la señora.

—¿Y si á pesar vuestro quiero salir?

—¡Todas estas señoras se unirán á mí para impedir os el paso, ladrona!

En este momento abrióse la puerta de la tienda, y la señora Thouret, que acababa de bajar del carruaje, entró acompañada de dos caballeros, tras los cuales, cerrando la marcha, iban dos guardias de Seguridad. La huérfana comprendió. La sangre se le heló en las venas y le pareció que el suelo se hundía bajo sus pies.

—Señor comisario—dijo la señora Thouret dirigiéndose á uno de los hombres,—ahí tenéis á Clara Gervais... A ésta es á la que acuso.

—¡Me acusan!...—balbució Clara.—¡Pero si yo no he hecho nada malo, señores, os lo juro!... ¡No tengo nada que reprocharme!

—Las negativas nada prueban—dijo el comisario.—Si la señora Thouret os acusa, es que cree tener sobrados motivos para hacerlo... ¿Habéis sustraído dos piezas de encaje?

—No, señor, no; os lo juro... ¡No he sustraído nada!

—Ayer estaban esos encajes aquí; vos misma lo confesáis. Hoy ya no están. Eso es indiscutible. La puerta de la tienda no ha sido forzada durante vuestra ausencia, y la señora Thouret no se ha robado á sí misma.

—Yo no sé cómo ha sido, caballero; no lo entiendo ni me lo explicó... No sé más que una cosa, y es que soy inocente, que soy incapaz de robar nada... Una señora vino ayer cuando estaba sola en la tienda, y le enseñé los encajes. ¿Quién sabe si ella...?

—¿De modo—interrumpió la señora Thouret—que acusáis á la persona que vino ayer á comprar un sombrero?

—No, señora, no... Yo no acuso á nadie... Trato de defenderme.

—¿Quién era esa señora?

—No la conozco.

—¿Joven ó vieja?

—Me parece que joven.

—¿Que os parece?... ¿Qué significa esa apariencia de duda? ¿No sabéis positivamente la edad, poco más ó menos, de aquella señora?

—Llevaba la cara cubierta con un velo.

—¿Cubierta con un velo!... Supongo que no le habréis probado el sombrero sin que se lo quitara.

—Lo compró sin probárselo.

—¿Sucede esto alguna vez, señora?—dijo el comisario dirigiéndose á la señora Thouret.

Esta contestó:

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

La infancia delincente

Acaso por razón de las circunstancias que han despertado en la opinión pública otras preocupaciones, no se ha prestado toda la atención que se debe a los proyectos del actual ministro de Gracia y Justicia, de los cuales dió cuenta en uno de los últimos Consejos. Las reformas que se propone realizar son de gran importancia. Una de ellas, la que se refiere a la infancia delincente, es transcendentalísima. No sólo se proyecta crear los Tribunales para niños, institución ya funcionando en casi todos los países, sino que además se modifica el sistema penitenciario actual, creando reformatorios para menores de edad, que tengan más de escuelas de educación moral que de establecimientos de castigo.

Comentando esta orientación, «La Epoca» escribe lo siguiente:

«No hay nada que contribuya tanto a la disminución de la criminalidad en un pueblo como la corrección especializada de los jóvenes. Mister Griffiths lo ha probado con respecto a Inglaterra, y el doctor Barnardo, autoridad mundial en la materia, ha expresado cómo mientras el adulto ofrece una «vis inerta» de la ignorancia, el vicio y el delito, difícil de vencer por la idea reformadora, el joven es una materia plástica fácil de moldear en un ambiente nuevo y sano.

La corrección de los delincentes jóvenes es una preocupación universal. El VI Congreso Internacional de Antropología celebrado en Turín el año 1906 votó una conclusión, diciendo: «Para prevenir y combatir la criminalidad juvenil será preciso adoptar medidas de profilaxia y medidas penales y penitenciarias, fundadas unas y otras en el mismo procedimiento educativo. Para la preservación de los jóvenes delincentes, las medidas de Derecho civil, como la pérdida de la patria potestad y la organización de la tutela, y las medidas de Derecho social, como la enseñanza obligatoria, el aprendizaje y el patronato, deberán estar íntimamente unidas a toda medida penal y penitenciaria.»

En España existe una tradición que se preocupa de los menores; pero se ha perdido, y lo que de ella se conserva, debido a la iniciativa particular, es tan poco y tan aislado, que bien puede afirmarse necesitamos empezar ahora los cimientos del edificio.

Una sabia disposición de Carlos III para que los magistrados políticos supiesen la decisión de los padres para «colocar con amor ó maestros a los niños y niñas, mancomunando en esta obligación no sólo a la justicia, sino también a los regidores, jurados, diputados y síndicos del común», cayó bien pronto en el olvido. Alguna institución particular, como el Padre de Huérfanos, de Valencia, y la Escuela de Santa Rita, no son bastante para que se crea que cumple la sociedad española el deber de apartar a la juventud criminal, ó predisputa para el crimen, y devolverla al seno de aquella apta y corriente.»

Ahora se necesita que no se malogren tan buenos propósitos, y que la estabilidad ministerial, que esperamos con confianza se consolide, permita al ministro de Gracia y Justicia traducir en leyes sus laudables propósitos.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Viernes 31 de agosto de 1917.—Sale el Sol a las 5,27 y se pone a las 6,33.

Santos del día.—Santos Ramón Nonato, gerdanal; Amato, Aidano y Optato, obispos, y Aristides, confesores; Domingo del Val, Teodoro, Robustiano, Marcos y Santas Rufina y Aunna, mártires.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de San Ramón (Puente de Vallecas), y habrá fiesta a su titular; a las ocho se manifestará a S. D. M.; a las diez misa solenne, predicando D. Juan de la Puente, y por la tarde, a las seis, completas, preces y procesión de reserva.

En el Cristo de San Ginés, a las diez, misa con manifestación; se reservará a las doce y media.

En Jesús, ídem id. id., y por la tarde, a las ocho, ejercicios con sermón.

En Santa María (cripta), a las siete de la tarde gran misa en preparación de la solemne octava que empezará el día 1.º

En San Pascual empieza novena a Nuestra Señora de Aranzazu, siendo orador por la tarde, a las cinco, D. Cipriano Grima.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga (plaza de Manuel Becerra) sigue la solemne novena a su titular, y predicará por la tarde, a las seis, D. José Suárez Faura.

La misa y oficio son del aniversario de la Consagración de la santa iglesia catedral de Madrid, rito doble de primera clase con octava, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Ginés.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Santo Tomás de Aquino.

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS.

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo

ARENAL, 24 — MADRID

Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

HACE MEDIO SIGLO

Día 31 de agosto de 1867.—Con motivo de ser hoy los días del señor Presidente del Consejo de ministros, todas las músicas de la guarnición le obsequiarán anoche con una lucida serenata, que se prolongó hasta hora bastante avanzada. Casi todos los concurrentes al paseo del Prado y un inmenso gentío se reunieron en la calle de Alcalá para dis-

frutar de la música, oyendo con placer las escogidas piezas que se tocaron; a los salones de la Presidencia acudieron muchísimas personas notables para felicitar también al general Narváez. (De La Correspondencia de España.)

ZOTAL Desinfectante para la higiene. Pedid este insecticida en Farmacias y Droguerías.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Guerra.—Concediendo la libertad condicional al corrigiendo de la Penitenciaría militar de Mahón Pedro Forteza Terrasa, soldado de la Comandancia de Artillería de Mallorca.

Marina.—Haciendo extensivo a Marina el real decreto del ministerio de la Guerra de 11 de abril del año actual creando una autorización militar y una tarjeta militar de identidad para el personal del Ejército.

—Propuesta de ascenso a su empleo inmediato del primer teniente de Infantería de Marina D. Alfonso García Anillo.

Fomento.—Disponiendo que cesen en sus cargos las Comisarias regias de Fomento de las provincias del Reino y del Consejo insular de Gran Canaria, Lanzarote y Fuerteventura.

—Nombrando delegados sociales de las regiones agrarias a D. Mariano Matesanz, D. Pedro León, D. Ignacio Girona, D. José Montesinos, D. José Márquez, D. Antonio de Medina, conde de Campo Rey, D. Manuel Losada, conde de Bagaes, D. Antonio Monedero, D. Vicente Riestra, D. Jesús Elorz, D. José Antonio Quijano, D. Jorge Jordana y D. Adán del Castillo.

—Separando del cargo de comisario regio de Fomento, de Gerona, a D. Francisco Roure Braget.

—Reorganizando y ampliando los servicios de la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo.

—Revocando los artículos 1.º al 11 y del 18 al 23, del de 13 de agosto de 1892, relativo a la Asociación de Ganaderos del Reino, y los 1.º al 67 y 118 al 131 del reglamento para su ejecución de igual día y año.

—Disponiendo que del 5 al 11 de noviembre próximo se celebre una Conferencia técnico-social encargada de proponer los medios adecuados para la implantación de los seguros sobre los riesgos de la agricultura y ganadería.

—Aprobando el reglamento definitivo para la ejecución de la ley de Epizootias.

—Nombrando a D. Juan Flores Posada asesor de la sección de Industria, a D. Ricardo Oyuelos y Pérez de la sección de Trabajo, a D. Manuel Andújar y Solana de la sección de Marina mercante y Emigración, y a D. Sebastián Castedo Palero de la sección de Comercio, dependientes de la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo.

Gobernación.—Modificando la constitución de la Junta consultiva del Cuerpo de Telégrafos.

—Disolviendo la escala auxiliar de Ultramar, creada en el Cuerpo de Telégrafos por real decreto de 15 de mayo de 1900, é incorporando sus individuos en el escalafón general de dicho Cuerpo.

—Concediendo franquicia postal al Comité local del Congreso de abogados españoles, que ha de celebrarse en San Sebastián del 1 al 9 de septiembre.

Gracia y Justicia.—Nombrando a don Eduardo Ruiz de García de Hita vocal de la Comisión codificadora, en la vacante de D. Pedro Lavín.

—Ídem a D. Eufrosio Bonilla magistrado de la Audiencia de Huelva.

—Ídem de Almería a D. Luis de la Serna.

—Concediendo subvención a instituciones protectoras de la infancia criminal ó abandonada.

ESTADO DEL TIEMPO

Se extiende el buen tiempo por toda España, manteniéndose las temperaturas bajas y volviendo la tranquilidad al ambiente.

Tiende a entablarse el Levante en las costas del Estrecho.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: Galicia y Cantabria, ligeras lluvias; resto de España, buen tiempo.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 709,4 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 22,5. Idem mínima, 12,7. Dirección del viento, Nordeste. Recorrido total, 136 kilómetros. Velocidad máxima, 21 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo.

LOS GASTOS DE MARRUECOS

La Intervención civil de Guerra y Marina y del protectorado de Marruecos ha publicado en la «Gaceta» las cifras relativas al pasado mes de julio, y de ellas resulta que en ese mes hemos invertido en África 8.517.092 pesetas, de las cuales 542.305 corresponden a ejercicios cerrados.

Durante los siete primeros meses del año se han pagado créditos para Marruecos por valor de 64.556.994 pesetas, distribuidos en la forma siguiente:

Ministerio de Estado, 804.702; ídem de la Guerra, 60.765.733; ídem de Marina, 1.010.894; ídem de la Gobernación, 370.077; ídem de Fomento, 1.605.566.

Como en igual período del año anterior iban satisfechos 82,7 millones, existe una economía de 18,2 millones de pesetas.

MORATALIZ

Agua recomendada por los mejores médicos, para el estómago. Deliciosa para mesa. Depósito: BARQUILLO, 4. Madrid.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

COMO EL QUE NO VE

La mujeruca mostró su rostro empavorecido en el cuadro de la ventanilla, como si se creyera en peligro de muerte. Silbaba la locomotora, con insistencia sospechosa, y ella no sabía por qué silbaba. Seguramente al hacerlo así quería anunciar algún peligro. El tren iba poco a poco deteniéndose su marcha, y al desembarazarse del estorbo de unos taludes de trinchera, mostráronse a los espantados ojos de la mujeruca las terrosas cascadas de un pueblo. Comprendió entonces el motivo de aquellos silbidos de la máquina y se tranquilizó un tanto. Y cuando el tren se detuvo la mujer quisó, en vano, abrir la portezuela, y fué preciso que un empleado se la abriese para que la mujer pudiese descender.—Descendió la campesina y, tras ella, un muchacho morenucito, de ojos avispados, con el brazo derecho en cabestrillo. Trajes infantiles le habían puesto de aquella guisa, obligando a su abuela a llevarse a un médico a la cabeza del partido, para ver si se lo podía entablillar.—La mujer se acercó a nosotros, en la desorientación de su analfabetismo, preguntándonos si era aquella la estación a donde ella se dirigía. Dijo: «No, que era la siguiente, como así era. Y la mujer volvió a ocupar su departamento seguida del chiquillo, después de decirnos:—Saben ustedes, el que no sabe es como el que no ve.—Efectivamente, así es. Pero, como los ciegos, recelosa, como campesina más todavía, no debía estar del todo convencida de que nosotros la hubiéramos dicho verdad. Y aunque nosotros desde una ventanilla próxima la estuviéramos observando, ella, siempre enuelta por el temor y la sospecha, no una, sino dos y tres veces, volvió a preguntar a gentes que pasaban si era aquella la estación donde debía descender.—Y cuando el tren se puso en marcha, todavía siguió mirando, con espantados ojos, las casas del pueblo que atrás quedaba, pensando, sin duda, si la habían engañado y sería aquel.—VÉRITAS.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Buenas noticias.—Después del Consejo en Palacio fué el ministro de Fomento a su despacho oficial, donde recibió a los periodistas. Manifestó que las noticias de Asturias que llegaban eran buenas, pues en Ujo trabajan 2.000 mineros, y ayer salieron de la zona minera 2.550 toneladas de carbón, de ellas 500 para embarcar en el puerto del Musel y 2.050 que en trenes han pasado hacia el interior. Los trenes circulan muy protegidos al cruzar el puerto de Pajares, y en cuanto los obreros se den cuenta de que esa protección es eficaz, seguramente volverán en mayor número al trabajo.

El comercio marítimo de altura.—En la Dirección de Comercio facilitaron ayer tarde la nota oficiosa siguiente:

«Presididos por el director general de Comercio se han reunido los representantes de las Compañías navieras, y continúa la sesión permanente, abordando de lleno el importantísimo problema de la traída de carbones, cuestión que preocupa hondamente al Gobierno, y muy especialmente al ministro de Fomento, pues de dicho combustible dependen muchas industrias que es preciso atender preferentemente, por constituir parte integrante de la vida nacional.

Damos también importancia a la exportación de otros artículos, que son base de riqueza de varias regiones.

Ahora daremos preferencia a la exportación de la uva; después, a la naranja, y luego, a los demás productos, para evitar que se formen stocks excesivos, que hacen posible la pérdida de muchos productos.

Lo más importante ahora es el asunto de los carbones, por ser un problema que no sólo afecta a España, sino que tiene repercusión en otros países.

Hoy hemos dedicado la mañana al análisis sintético de los datos y necesidades de consumo en el país, relacionándolo con las existencias actuales, la producción y el tiempo probable de la duración de los stocks.

Estudiamos igualmente las cantidades que será necesario importar, el tiempo que se tardará en recibir la mercancía, la cantidad de los fletes disponibles y el número de los que los navieros pueden poner a disposición del Gobierno.

Tratamos si la importación y exportación deben hacerse por cargamentos completos ó por tantos por ciento de la carga de los buques.

Son éstos puntos muy complejos, que integran varios importantes factores que debemos tener en cuenta, y de los cuales depende gran parte del éxito de esta gestión.

Ello ha motivado que esta tarde hayamos laborado separadamente: los navieros, por una parte, y el ministro y yo, por otra.

Los navieros tienen como asesor a persona tan competente como el Sr. Andújar, que pertenece a la Marina mercante, es funcionario de la Asociación de Pesca y Navegación y secretario de la Liga Marítima.

Mañana, si acaban de ponerse de acuerdo los navieros, trataremos del auxilio y condiciones que les ofrece el Gobierno, estudiando de paso detenidamente la cuestión de riesgos.

También mañana esperamos la llegada de los navieros transmediterráneos que no recibieron la citación oportunamente.

Los navieros se reúnen.—En un salón reservado del Hotel Palace se reunieron los navieros, presididos por el Sr. Andújar.

Como el trabajo que tienen que ejecutar es muy laborioso, probablemente no podrán terminarlo hasta mañana.

Los navieros entienden que para que cada entidad acuda en auxilio del Estado se precisa

EN PALACIO

Consejo de ministros

Comenzó ayer a las diez y media, y fué, como era de suponer, de duración larga.

A su regreso a la Presidencia facilitó el señor Dato la siguiente referencia:

«He empezado manifestando al Rey que las asonadas y revueltas a que dió origen la huelga revolucionaria que puso en peligro durante algunos días el orden público fueron rápidamente reprimidas sin que lograsen los perturbadores paralizar el tráfico, interrumpir las comunicaciones telegráficas, ni perturbar en ninguna población de España los servicios de carácter público, como abastecimiento, luz, pan, agua, etc.

Las medidas de previsión oportunamente adoptadas por el Gobierno de S. M., el celo é inteligencia de las autoridades civiles y militares, la lealtad y el civismo con que millares de obreros se negaron a secundar la huelga, y el celo, la disciplina y la decisión del Ejército y la Armada, de la Guardia Civil y de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia hicieron fracasar el movimiento, manteniendo y afianzando el orden público é imponiendo a los alborotadores el respeto de las leyes.

He hecho notar también a S. M. que el Gobierno se encontró desde los primeros momentos asistido por una fuerte corriente de opinión pública, pues todos los amantes de la paz social, no sólo ofrecieron una cooperación no platónica, sino activa y no exenta de riesgos, sino que se agruparon y se unieron en defensa de las instituciones fundamentales, facilitando la tarea del Gobierno y demostrando que no es España una nación enferma y decadente, sino un país fuerte y grande, consciente de su interés é bien advertido de que la paz interior es base obligada de su prosperidad y del normal desarrollo de los grandes intereses nacionales.

Restablecida la normalidad, el Gobierno desea poder levantar pronto el estado de guerra, y aspira también a que no se prolongue un momento más de lo necesario la suspensión de las garantías constitucionales. Entretanto continuará realizando, por medio de decretos, aquellas reformas que el país anhela, iniciadas ya en los departamentos de Guerra, Gracia y Justicia y Fomento, y que ha de extenderse en el orden económico, en el jurídico, en el social y en el político a todo aquello que pueda realizarse dentro de la ley, y por virtud de las autorizaciones votadas por las Cortes, reservándose preparar para después los proyectos de ley que habrá de someter a la deliberación y al voto del Parlamento.

Antes, y cuando sea sazón oportuna de someter a Su Majestad la disolución de las Cortes y convocatoria de otras Cámaras, formulará su programa ministerial, para que el país, en el período de las elecciones, pueda conocer lo que son y lo que representan los candidatos adictos a la política del Gobierno, la cual no ha de ser en ningún caso exclusiva, ya que nosotros los guardamos todo respeto a los adversarios, aun a aquellos que con mayor injusticia y dureza y más sistemáticamente nos atacan; queremos la colaboración de todos y aspiramos a que vengan a ayudar nuestra política, no ya desde la oposición, sino a nuestro lado, aquellos hombres de buena voluntad que tengan confianza en nosotros y en la eficacia de las soluciones que deben darse en el momento presente a los problemas que preocupan a la nación.

He expuesto después con extensión el aspecto que a mi juicio ofrecen los asuntos de política exterior.»

El Rey ha firmado decretos de diferentes departamentos, entre ellos algunos de Fomento y Gracia y Justicia, ya conocidos por medio de la Prensa.

Su Majestad marchará mañana por la tarde a La Granja y desde allí se trasladará a Santander.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Apolo.—Temporada de 1917-1918.—Lista de la compañía por orden alfabético:

Actrices: Alegre, Amada; Asensio, María; Balaña, Joaquina; Bellver, Julia; Benito, Carmen; Castrillo, Julia; Cuevas, Elena; Domingo, Lola; Escalera, Carmen; Ferrando, Carola; Fúster, Elisa; Girona, Paquita; Gómez, Amor; Guillot, Amalia; Gutiérrez, Enriqueta; Leonis, Rosario; Leonis, Rafaela; Marassi, Carmen; Marcén, Patrocinio; Meseguer, Lola; Montes, María; Moreu, Elisa; Navarro, María; Pérez, Cecilia; Pérez, Inés; Ramos, Carmen; Rodríguez, Paula; Romanoni, Ernestina; Serrano, Emilia; Vega, María; niña Paquita Alcántara.

Actores: Alvarez, Vicente; Beltrán, Arturo; Besga, Enrique M.; Bretaño, Faustino; Ferret, Matías; Fischer, Luis; Galindo, Celestino; Gallego, Vicente; García Valero, Vicente; Guillot, Jenaro; Ibarrola, Robustiano; Lamas, Miguel; León, Patricio; López, Rafael; Meana, Francisco; Morales, Lino; Moreno, Angel; Paisano, Pedro; Pedrola, Miguel; Román, Carlos; Rufart, Carlos.

Representante artístico, Carrión, Vicente. Maestros directores y concertadores: Acevedo, Emilio; Aguadé, Matías.

La inauguración será el jueves 6 de septiembre, con el siguiente programa: Primera sección, a las seis y media (doble), «La catedral» (reformada), para presentación de la compañía, y «Viento en popa»; segunda sección, a las diez y media (doble), «El baile de Luis Alonso» y «La verbena de la Palomaa».

«Magic-Parí».—Últimos días de la temporada. Compañía cómica y de variedades. El juguete en un acto El señor López, los graciosos excéntricos cómicos, Les Novelty, la celebrada y aplaudida troupe coreográfica a transformación Seis Goyescas, gran éxito de La Oterito y Luisa de Oscar. Entrada, 40 céntimos.

tener en cuenta muy especialmente los intereses de las Empresas, alguna de las cuales sufre actualmente un quebranto considerable, porque la campaña submarina ha paralizado grandemente el tráfico y se ha perdido una cantidad enorme de tonelaje.

Los navieros estudian ahora la capacidad de los buques de cada Compañía para reparar a prorrato el tonelaje, según la carga que puedan admitir.

También se ocupan de los gastos de personal, entretenimiento, combustible y seguros de guerra.

Hoy estudiarán el seguro de guerra por parte del Estado, asunto que será muy discutido, especialmente cuanto se refiere a personal.

INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas de Artes y Oficios.—Se nombran en virtud de concurso de traslado y ascenso, respectivamente, a D. Antonio Muncunill Parellada y a D. Rafael Cuartielles Catalá, profesores de término de las Escuelas de Artes y Oficios de Logroño y Sevilla.

—Declarando desierto el concurso de traslado anunciado entre profesores de término para proveer las cátedras de Dibujo lineal, vacante en las Escuelas de Artes y Oficios de Ciudad Real y Jerez de la Frontera.

Secciones administrativas.—Se dispone que la Sección Administrativa de Canarias tenga a su cargo los servicios correspondientes a las islas de Tenerife, Gomera, Hierro y Palma, y que la otra Sección de Primera enseñanza de Gran Canaria tenga a su cargo las de esta isla y las de Fuerteventura y Lanzarote.

Universidades.—Se anuncia a concurso de traslado la provisión de las cátedras de Historia de España, vacantes en las Universidades de Salamanca y Sevilla.

ANDAMIO QUE SE HUNDE

Un muerto y cuatro heridos

Ayer a última hora de la tarde ha ocurrido un desgraciado accidente en el antiguo frontón Jai-Alai, situado en el Paseo de Alfonso XII.

Varios obreros se dedicaban a desmontar la montura de hierro que cubre el frontón. De pronto, el andamio donde estaban colocados se vino al suelo, arrojando en su caída a los obreros, que sufrieron un golpe espantoso. Cayeron desde una altura de 15 ó 20 metros.

Auxiliados por cuantas personas se hallaban presentes fueron conducidos a la Casa de Socorro del distrito del Congreso, donde se procedió a practicarles la primera cura.

Uno de los obreros se hallaba en estado de tal gravedad que falleció momentos después de ingresar. Otro se halla gravísimo y ha sido conducido al Hospital de la Princesa. Los otros tres presentan heridas menos graves.

Las víctimas.

El albañil que ha perecido, víctima de este accidente, se llamaba José Vicens. Presentaba una herida contusa con fractura del frontal y base del cráneo. Tendría unos cincuenta a sesenta años.

El herido gravemente es Pedro Valencia, que presentaba una herida, también contusa, en la cabeza y tenía fracturados el fémur izquierdo, la tibia y el peroné del mismo lado.

Los heridos leves son tres: Ignacio Girod, Julio Sevillano y Pedro Vicente Córdoba. Presentan varias heridas contusas en la cabeza, piernas y manos. Fueron por su propio pie a la Casa de Socorro.

Los médicos que curaron a los heridos fueron los doctores Gómez Sánchez y Enciso.

Lo ocurrido.

Como decíamos, se está desmontando el frontón, que es propiedad de D. Ignacio Ballesteros, con objeto de construir un edificio en el solar. Se están desmontando con cables de acero los inmensos arcos de hierro que sustentaban la montera de cristales. Uno de estos cables, al rozar con una barra de hierro del andamio donde se encontraban los obreros sufrió una rotura é inmediatamente todo el andamio se vino al suelo.

Los primeros momentos fueron de gran confusión. Poco después se extraía a los heridos con grandes trabajos, por encontrarse bajo un montón de hierros y madera, y eran trasladados en automóviles de un garage cercano a la Casa de Socorro.

AGUA DE SOLARES

Por sus condiciones digestivas. la mejor agua de mesa.

FRONTON MADRID

El primer partido de ayer sufrió variación, y lo jugaron María y Magdalena (rojas) contra Isabel y Mercedes (azules). No dió lugar a variación alguna; Isabel y Mercedes tomaron desde el primer momento carrerilla, y con facilidad ganaron.

Por la noche, en El Paraíso, la lucha se entabló entre Mercedes y Fermina (rojas) é Isabel y Joaquina (azules), y fué realmente grande. Hasta el tanto 18, aunque con poquísima diferencia, las azules fueron delante, teniendo en ese tanto lugar la igualdad. Las cuatro pelean bien, ganando terreno Mercedes, la pelotari ideal, y Fermina, la fortaleza segunda. La tercera decena transcurre llevando las rojas tres tantos de ventaja, tantos por los que quedan vencedoras.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 801.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Con un lleno completo, lo mismo que si toreaen los fenómenos, se ha verificado la novillada anunciada. Figuraba como primer número la lidia de un novillo, que había de terminar su vida á manos de Corchaito II, y cuyo novillo, en el primer tercio, lucharía con M. Suares. Esta lucha no llegó, porque el monsieur tardó más de media hora en decidirse á llegar á la cara del enemigo. Lo capoteó en todos los sitios de la Plaza, y cuando, por fin, se decidió, se echó en la cara del novillo, y éste lo despidió como una pelota, pisoteándole después en el suelo. Pesadísimo y mal el luchador (¿?). Pasó á la enfermería, y Corchaito, después de colocar al novillo tres pares, uno más arriba, otro más abajo y ninguno en su sitio, lo toró muy movido de muleta y se lo quitó de delante de tres pinchazos y media lagartijera, que las masas, con benevolencia, aplaudieron y hasta le hicieron dar la vuelta al ruedo.

Charlot, Llapisera y sus botones hicieron delicias del público, que, después de reírse con todas sus bufonadas, les aplaudió muchísimo, obligando á los artistas á dar la vuelta al ruedo, recogiendo palmas. Empezó la lidia formal, saliendo al ruedo un hermoso toro de Covalada, colorado, ojo de perdiz, número 95, y de nombre «Maldeudor». Posadero le saludó con cuatro verónicas movidas y un ceñido recorte, mostrándose luego en varas el bicho duro y poderoso. Cambiada la suerte, el diestro citado coloca al quiebro un monumental par; así como suena: monumental. Con la muleta le administra media docena de pases apretados y de emoción, arrancándose seguidamente para cobrar un pinchazo. Tres pases más y se vuelca materialmente encima del toro, al que larga un estoconazo inmenso que lo tira sin puntilla. Ovación, vuelta al ruedo y regalo de Su Alteza Real el Infante D. Fernando, á quien brindó el toro.

Llamábase el segundo cornudo «Rompe-lanzas», y era de pelo retinto, pero tan bondadoso de carácter que por no querer cornear los caballos se le condenó á fuego. Los rehileteros lo hicieron infamemente mal. Praderito se encontró para su debut con un buy infumable y toda su labor se redujo á dar unos mantazos ayudado por todos los peones. El muchacho no hacía más que apuntar con el espadín y en cuanto tuvo la menor ocasión ¡zas! se tiró encima del enemigo á tontas y á locas, dándole una estocada tendida, saliendo él por los aires. Intentó unas cuantas veces el descabello y el toro, motu proprio, decidió morirse. Fue un debut desafortunado. ¡Ni idea de lo que es toro!

Posadero se lució al hacer quites con el tercer toro, un colorado llamado «Corbatillo», que se acercó cinco veces á los caballos, derribando siempre. El otro matador pasó despercebido. El espadá de turno salió á entenderse con «Corbatillo» cuando la noche empezaba á tender su negro manto, y después de un muleteo más eficaz que lucido, se lo quitó de delante con un estoconazo hasta á bola, entrando por el enemigo más derecho que una vela. ¡Vaya un socio echando carne abajo! Descabelló y Posadero oyó un montón de palmas.

En el último toro, la novillada, mixta ya del todo, se convirtió en corrida nocturna, y las banderillas de fuego que le pusieron al manso que cerró plaza alumbró aun más el local.

El público desfiló lentamente, triste, silencioso, aburridísimo. Praderito acabó de hundirse en el anónimo montón de los toreros. Se queda como recuerdo el haber pedido debutar en Madrid, ideal al que no llegan muchos con méritos bastantes para ello.

El doctor Palacios extendió los dos partes facultativos siguientes:

«Manuel Mellado (Mellaíto) tiene una herida incisocontusa en el borde externo del pie izquierdo, de tres centímetros de extensión, que interesa los tejidos blandos de dicho lado, lesión que le impide continuar la lidia.

M. Suárez tiene erosión, contusión y hematoma en el antebrazo izquierdo, y diversas contusiones en diferentes partes del cuerpo, que le impiden continuar la lidia.»—P. Alvarez.

Plaza de Toros de Vista Alegre.—El domingo 2 reaparecerán los afamados jóvenes Blanquito y Belmonte en esta plaza, donde tienen grandes simpatías, y matarán seis toros de una acreditada ganadería.

Este cartel, tan pronto como fué conocido por el público, ha despertado gran interés, siendo muy considerable el pedido que se hace de localidades.

En esta corrida se despedirán del público madrileño en la presente temporada.

EN PROVINCIAS

EN MALAGA

Málaga, 30.—Se lidian seis toros de Guadalest por Pastor, Joselito y Belmonte. Hay un lleno.

PRIMERO.—«Calesero», berrando en negro, grandote, gordo y cornalón. Sale pegando duro. Pastor toréa por verónicas movido. Hay tres puyazos y tres caídas. Sordo y Ahijao colocan tres pares buenos. Pastor, de verde y oro, toréa de muleta por naturales y de pecho. Larga un pinchazo, escurriéndose, y luego un volapié. Oye palmas.

SEGUNDO.—«Soberbio», negro, más grande que el anterior, encampanado, cornalón. De salida salta al callejón. Joselito le da verónicas de castigo y consigue pararlo. Entra cuatro veces á los caballos, tumba tres y mata dos. Los matadores se lucen en quites. Cuco y Cantimplas lo hacen bien. Joselito, de azul y oro, enviando á todos á los estribos, hace una faena colosal, ganándose una ovación en cada pase; adornadísimo y entre los cuernos (música), entra recto dos veces y deja un volapié, hiriendo en todo lo alto. Ovación circular.

TERCERO.—«Mojino», negro, gordo. Belmonte veroníca, oyendo oles. Hay cuatro varas por tres caídas y muerte de un jaco. Magníficos quites de los maestros. Magritas pone un buen par. El resto del tercio, medianejo. Belmonte, de salmón y oro, hace una faena breve; entra sin igualar; pincha cuatro veces y descabelló al segundo golpe. Pitos.

CUARTO.—«Zarperon», ensabanado, grande; salta, derribando la puerta del toril y hociendo contra la barrera. Pastor lo para con unas verónicas. Hay cinco varas por tres caídas y muerte de dos jacos. Morato y Ahijao lo hacen muy bien. Pastor, tras breve alíno, sobre corto, pero vaciándose, deja media buena. Protestas por el exceso de peonaje. Pastor sigue dando mantazos. Pitos. Veneno ahonda el estoque desde la barrera, simulando sacarlo. El toro se echa. Pitos.

QUINTO.—«Serrano», berrando en negro, gordísimo, cornalón, brocho. Gallito saca al toro á los medios, galleando. Ovación. Entra «Serrano» cuatro veces á los caballos, tumba á tres y despena uno. Joselito quiebra superiormente; repite con dos al cuarteo. Coge la muleta y hace una gran faena, con pases de pecho, en redondo. Música y palmas. Sigue entre los pitones, solo, adornadísimo, y atiza un gran volapié, rodando el toro. Ovación y oreja.

SEXTO.—«Pandereto», negro, gordo, cornabierto. Toma cuatro varas y mata un caballo. Belmonte es ovacionado toréando por verónicas. Riverito y Morenito colocan tres pares malos. El toro llega á la muerte descompuesto. Belmonte, confiadísimo, hace una gran faena. (Ovación, música, sombreros.) Entrando cerca y recto como una vela, atiza un gran pinchazo, media buena y descabelló á pulso. Gran ovación.

EN LINARES

Linares, 30.—Se celebra la tercera corrida de feria. Actúan Martín Vázquez, Limeño, Saleri y Fortuna, que se las entenderán con ocho toros de Veragua. La entrada buena.

PRIMERO.—Cárdeno. Apláudense unas verónicas de Curro Vázquez. Hay cuatro varas por dos caídas y muerte de un jaco. Vito pone pares superiores; Bazán uno bueno. Vázquez, de lila y oro, muletea acertado y breve, propinando un colosal volapié que tumba al toro patas arriba. Enorme ovación, vuelta al ruedo y las dos orejas.

SEGUNDO.—Negro, lucido. Limeño lancea admirable por todos los estilos. Ovación. Sigue artístico y colosal. Toma el bicho cuatro varas á cambio de tres tumbos. Limeño coge los palos y clava tres pares monumentales. Limeño, de barquillo y negro, hace su faena en tablas, con gran inteligencia y adornándose, señalando media estocada magnífica, colosal. El toro dobla. Ovación, vuelta al ruedo y oreja.

TERCERO.—Cárdeno, grandote, con enormes astas. Saleri veroníca superiormente. Ovación. Saleri y Limeño hacen soberbios quites. Hay cuatro varas por tres caídas y un jaco fallecido. Saleri coge los palos y pone uno cambiando, admirable; repite con tres colosales de frente. Saleri, de morado y oro, hace una colosal faena de muleta, rematando con una magnífica estocada hasta la mano. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

CUARTO.—Negro, gordo. Fortuna veroníca admirablemente con los pies parados. Toma el toro cuatro varas por una caída y un caballo muerto. Muñagorri y Casares rehiletean como pueden. Fortuna se encuentra con un bicho peligroso, y hace una faena de valiente, en la que sufre serias tarascadas. Da un gran pinchazo y luego media superior. Oye una ovación.

QUINTO.—Cárdeno, grandote. Vázquez superior en verónicas y en quites. Aguantó el bicho seis varas por tres caídas y muerte de dos jacos. Los palitroqueros lo hacen bien. Vázquez hace una faena admirable, encunándose, mandando un gran pinchazo y un volapié monumental, que hace polvo al bicho. Ovación, oreja y rabo.

Cogida de Perdígón.

SEXTO.—Jabonero, bravo. Limeño veroníca superiormente. Toma el bicho cuatro varas á cambio de dos caídas é inutilización de un arre. Al saltar la barrera Perdígón, después de clavar un buen par, alcanzó el toro, pasando á la enfermería. Limeño se encuentra con un enemigo peligroso; muletea inteligente, librándose de tarascadas, y agarra una monumental estocada. Dobla el bicho. Ovación, oreja y rabo.

SEPTIMO.—Negro, huido. Saleri veroníca cerca y bien. Hace una faena buena, y atiza una buena, que mata. Palmas y la oreja.

Dicen de la enfermería que Perdígón tiene un puntazo en la pierna izquierda, de pronóstico menos grave.

OCTAVO.—Negro, grande. Fortuna toréa admirablemente por verónicas y hace quites superiores. El bicho toma tres varas por tres caídas y tres caballos muertos. Los rehileteros cumplen. Fortuna muletea bien. El toro se acuesta congestionado. Sin poder entrar á matar el diestro, el toro es apuntillado.

Picador gravemente lesionado.—Dicen de la enfermería que el picador Brazo Fuerte sufre una contusión en el vientre y probable peritonitis traumática.

EN CUELLAR

Cuellar, 30.—Los días 27 y 29 se celebraron dos grandes corridas de novillos, lidiándose bichos de Garrido, que resultaron bravos. Antonio Sánchez estuvo ambas tardes superiorísimo en todo, siéndole concedidas tres orejas. Boli no desmereció de su compañero. Estuvo muy valiente en todo, y cortó dos orejas.

EN SANTANDER

Santander, 30.—Se celebró la novillada, sustituyendo á Merino, Rodas.

Montañesito toró y mató bien los dos toros, ganando dos orejas. Rodas, bien en todo.

EN ALMERIA

Almería, 20.—Se ha celebrado la novillada anunciada.

Lo único saliente de la fiesta ha sido la charlotada, en la que Charlot, Lesira y su troupe hicieron las delicias del público. Este no cesó de reír sus originales extravagancias.

UN ACUERDO

Los «Gallos», y los informadores gráficos

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor nuestro: En vista de la actitud que han tomado los hermanos Gallos, mozos de estoque y cuadrilla, contra un compañero de profesión, redactor gráfico de El Noticiero Bilbaino, llegando á la incalificable agresión, y reunidos todos los redactores de Madrid que hacemos información en las revistas taurinas, hemos tomado los siguientes acuerdos:

- 1.º Hacer constar nuestra más enérgica protesta por tan injustificado acto.
2.º Que en cuantas corridas se celebren en esta plaza y actúen los Gallos, no hacer ninguna nota gráfica de sus faenas (ni buenas ni malas) de dichos dos toreros, mientras estos señores no den una satisfacción al compañero agredido.

Rogando á usted la inserción de las presentes líneas en el periódico de su digna dirección, se despiden dándole gracias anticipadas sus afectísimos atentos seguros servidores José Pío Alonso, Baldomero Fernández, Francisco Sánchez, Manuel Cervera, J. Vandel, F. Torres, A. Rodero, José M. Dias.

Madrid 30 de agosto de 1917.

De un escritor católico

Razonamiento de la belgofilia española.

El ilustrado escritor D. Angel Salcedo y Ruiz escribe en El Universo:

«Somos muchos en España los que, aparte é independientemente de nuestro juicio general sobre la guerra europea y de las preferencias sentimentales por este ó el otro grupo de beligerantes, somos belgofilos. Nuestra belgofilia comprende:

Primero. La convicción firme de que tanto el Gobierno como el pueblo belgas estaban, en 1914, decididos á ser neutrales, como lo fueron en 1870, y á no tomar en la guerra europea otra parte que la tomada hace cuarenta y siete años en la francoprusiana, ó sea prestar humanitarios servicios á los dos ejércitos beligerantes.

Segundo. El convencimiento pleno de que la invasión de Bélgica por los alemanes no tuvo más motivo que la conveniencia militar de los invasores: evitar la línea defensiva construida en su frontera oriental por los franceses, flanqueándola por su derecha, para llegar rápidamente á París.

Tercero. Que, ante la violación de su territorio, Bélgica obró como España en 1808; esto es, según dijo de nuestra patria en Santa Elena Napoleón I, como hubiese obrado un hombre de honor: posponiendo heroicamente su conveniencia á su dignidad, é interés egoísta de conservar vida y riqueza al noble impulso de sostener su derecho; y

Cuarto. El ardiente deseo de que sea cumplidamente reparada esta invasión, devolviéndose á Bélgica una independencia de que supo hacer tan bueno y ejemplar uso, ya que siendo nación territorialmente pequeñísima, por el trabajo inteligente de sus hijos figuró como gran potencia en el orden de la cultura y de la industria.

A estos principios fundamentales de belgofilia, que no comparten con nosotros todos los españoles, ni siquiera todos los católicos, pero que honradamente profesamos muchos, unimos algunas otras razones especiales de amor á la hoy tan infortunada nación belga: en la esfera histórica, la relación íntima de esta nación con España. Bélgica no es otra cosa sino la porción católica de los antiguos Países Bajos que, por amor al Catolicismo y con la ayuda de nuestros antepasados, se apartó, en las revueltas del siglo XVI, de la protestante Holanda.

En la esfera políticoeconómica, la consideración de que ya que necesitamos para regenerarnos económicamente del capital extranjero y del influjo directo del espíritu industrial de los pueblos más adelantados, nos es mejor recibirlo de aquél que no une á la potencia económica la política.

La cooperación industrial de Francia, Inglaterra ó Alemania trae para nosotros, por la misma naturaleza de las cosas, cierta capitulum político. La de Bélgica no entraña este peligro evidente.

Todavía hay para algunos de nosotros otro motivo poderoso de belgofilia: la simpatía que nos inspira la ciencia belga y el deseo de verla difundida por España, sobre todo en tres de sus manifestaciones: los estudios históricos referentes al período más glorioso de nuestros anales (Casa de Austria), el movimiento neoescolástico iniciado por el cardenal Mercier y la sociología cristiana de que es insignie representante monseñor Deploige.»

Hijos de Magdalena

Arenal, 15, y Carrera San Jerónimo, 8. Gran fantasía en camisas de color, pañuelos, corbatas, calcetines. Pijamas, impermeables de señora y caballero. Artículos de sport. Bastones y paraguas.

COMUNICACIONES

Correo extranjero.—Ha llegado correspondencia de París, París-Burdeos, Burdeos-Gare, Londres, Ginebra, Bolonia, Amsterdam, Flessingue, Lisboa, Porto, Gibraltar, Les.

INFORMACION POLITICA

EL REGRESO DEL REY

Según los últimos informes, S. M. el Rey marchará seguramente á Santander mañana, en el expreso.

VARIAS NOTICIAS

El Sr. Dato ha manifestado que, una vez cerradas las diferentes suscripciones abiertas por el Gobierno para premiar á cuantos se hayan distinguido en los pasados sucesos, se reunirán todas las cantidades y con la apreciación de la realidad se hará el debido reparto.

Ayer cumplimentó á S. M. el Rey el duque de Bivona.

Su Majestad el Rey salió de Palacio, en automóvil, á las seis menos veinte, con dirección á El Escorial.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde del Consejo celebrado en Palacio, dijo que el Presidente había pronunciado un extenso y elocuente discurso.

—Habló de las elecciones para un plazo próximo?—le dijo un periodista.

—Las de concejales—contestó el ministro. —Eso indica—dijo otro periodista—que hasta después de esas elecciones no hay que pensar en las generales de diputados y senadores.

Después, refiriéndose el ministro á las colectividades, y principalmente á la municipal de Madrid, elogió su comportamiento durante los pasados sucesos.

—El Presidente del Congreso llegó anoche á primera hora á esta corte, y sin pérdida de tiempo se trasladó á la Presidencia del Consejo, siendo recibido por el Sr. Dato.

Pidió á éste se respeten las prerrogativas de los diputados, y como contestación obtuvo del jefe del Gobierno que, aunque éste no tiene intervención en la acción de los Tribunales, podrá desde luego asegurarle que las leyes serán respetadas y cumplidas.

Idéntica contestación había dado momentos antes el Sr. Dato al Sr. Castrovido y otros diputados que le habían visitado.

La conferencia de los Sres. Dato y Villanueva fué en extremo afectuosa.

—No es exacta la noticia de que el señor duque de Almodóvar del Valle comiera el martes con el Rey.

Ha habido una confusión, puesto que quien se sentó á la mesa con S. M. fué el señor marqués de Someruelo, hijo del señor conde de Almodóvar.

NOTICIAS GENERALES

La Comisión del Magisterio que visitó al Sr. Andrade, es la de la Unión Nacional de Maestros, que preside D. Hernán de la Puerta.

La familia del comisario de Policía, jefe de la brigada de Investigación criminal, Sr. Fernández Luna, está recibiendo muchos plácemes estos días con motivo de haber dado á luz la esposa de su hermano Luis, nuestro querido amigo, un robusto niño, que promete ser el encanto de los Sres. Fernández Luna.

En la clínica militar de urgencia del Buen Suceso falleció ayer mañana, víctima de las heridas recibidas al ser arrollado anteañoche por un tranvía «cangrejo» en la Puerta de Atocha, el comandante retirado D. Benito Gallegos Palacios, pundonoso y distinguido militar, á cuya familia enviamos nuestro más sentido pésame.

SECCION OFICIAL

La Gaceta de ayer contenía, entre otras disposiciones, las siguientes:

HACIENDA.—Real orden declarando que la baja provisional á que se refiere la real orden de 10 de mayo de 1911 únicamente será concedida á los cesantes que la soliciten, y que los cesantes electos que dejen transcurrir el plazo legal sin posesionarse de sus destinos ni hacer alegación alguna sean baja definitiva en su respectiva escala.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden declarando desierto el concurso entre profesores de ascenso anunciado para proveer la cátedra de Mecanismos, Máquinas-herramientas y Motores vacante en la Escuela Industrial de Gijón.

Otra ídem ídem. Id. anunciando para proveer una plaza de profesor de término de la Escuela Industrial de Linares con destino á las enseñanzas de Aritmética y Álgebra, ampliación de Matemáticas y Geometría descriptiva.

FOMENTO.—Real orden aprobando la propuesta del Consejo Superior de Emigración relativa á que sean redactados en la forma que se publican los artículos 136 y 140 del reglamento provisional de 30 de abril de 1908.

Otra disponiendo que las actas que sean pedidas á los Interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles, con arreglo á lo establecido en la real orden de 15 de septiembre del año próximo pasado, relativas al número de vagones pedidos para el transporte de carbones minerales y al de los facilitados por las Compañías de ferrocarriles, se expidan con la extensión que corresponda para comprender todos los particulares que sean señalados por las entidades solicitantes.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando haber sido prorrogado por el Gobierno de Portugal hasta el 30 de noviembre del año actual el plazo señalado en el anuncio publicado en la Gaceta de 16 del actual, relativo á reclamaciones que puedan presentar los interesados en las mercancías que existían á bordo de los buques alemanes ó austriacos fondeados en puertos portugueses y que fueron requisados por el Gobierno de la referida República.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por el notario D. Rafael López de Haro,

contra la negativa del registrador de la propiedad de Pontevedra á inscribir una escritura de hipoteca.

Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Aviso á los navegantes.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Anulando el resguardo de depósito número 425.203 de entrada y 64.542 de registro.

Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas durante la primera quincena del mes actual.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando haber sido nombrado D. Manuel García Romero, en turno de cesantes, escribiente de la Escuela Industrial de Cartagena.

Dirección general de Primera enseñanza.—Nombrando en virtud de concurso de traslado á doña María de los Angeles Patiño y Arroyo y doña Melchora de Mena y Antón, profesoras especiales de Francés de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Badajoz y de Llerida, respectivamente.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Ferrocarriles.—Anunciando haber sido solicitada por la Compañía anónima Tranvías eléctricos de Vigo, la concesión de un tranvía eléctrico, prolongación de las líneas que explota dicha Compañía, que desdén de Los Caños, y continuando por la carretera de Pontevedra á Camposancos, termina en San Fausto de Chapela.

REVISTA DE COMISARIO

La revista de comisario del mes de septiembre la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que expresan á continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla pertenecientes á Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1.º y 2.º y horas de tres á cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Luis Fernández Muñoz, en la calle de San Nicolás, núm. 2 (Comisaría de Transportes). Los jefes el día 1.º, y los oficiales el día 2.º.

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeuntes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército los días 1.º y 2.º, de tres á cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Pedro Jaraiz Villanueva, y en el mismo local que los anteriores; los jefes el día 1.º y los oficiales el 2.º.

Las partidas sueltas é individuos de tropa transeuntes, el día 2.º, y horas de tres á cinco de la tarde, ante el comisario D. Pedro Jaraiz Villanueva, y en el propio local que los anteriores.

La zona de reclutamiento de Madrid número 1, y el primer Depósito Caballería Reserva núm. 1, la pasarán el día 1.º, á las doce de la mañana, respectivamente.

Los retirados de Guerra, con arreglo á las leyes de 8 de enero y 6 de febrero de 1902, la pasarán los días 1.º y 2.º, de tres á cinco de la tarde, en la calle de San Nicolás, núm. 2.

Los Depósitos de Reserva de Ingenieros y Artillería, el día 1.º, á las once y diez y seis, respectivamente.

SUCESOS DEL DIA

Intoxicación.—El niño de veinte meses Luis Cenarro Fernández sufrió una intoxicación de pronóstico reservado por haber tomado petróleo en un descuido de sus padres.

Herida por un ascensor.—En la calle de Zurbano, número 6, donde presta sus servicios en el piso entresuelo, se produjo graves lesiones en la mano izquierda, con el ascensor, Lucía Domeño Zuazo. Después de asistida en la Casa de Socorro, fué trasladada al Hospital de la Princesa.

Grave caída.—En su domicilio, Madera, 11, se cayó de la cama en que dormía, doña Baltasar Costa Ruiz, de setenta y un años, fracturándose el brazo derecho.

Ladrón precoz.—En la estación del Niño Jesús fué detenido anoche Julián García Cruz, de trece años, en uno de los muelles, cuando se apoderaba de los enganches de tres vagones del ferrocarril.

RINA ENTRE COCHEROS

UN HERIDO GRAVE

En las puertas de los Jardines del Buen Retiro hallábase anoche aguardando la salida del público, entre otros muchos, los cocheros Manuel García Fernández, de treinta y dos años, casado, natural de Zamora, domiciliado en la calle de Velázquez, núm. 54, y Julián Martínez Salgado, de diez y nueve años, que vive en la calle de Mesón de Paredes, 52. Guabán, respectivamente, los coches números 116 y 562.

Parece que porque uno de ellos ocupaba con su vehículo, en la fila, un puesto que no le correspondía, comenzaron á discutir, luego siguieron los insultos, y ya estaban á punto de llegar á las manos, cuando les separaron varios compañeros. Todo parecía ya terminado; pero cuando Manuel García iba á subir al pescante vio que su contendiente se le iba encima, esgrimiendo una navaja, y por más que trató de librarse de la agresión, no le fué posible.

Julián le infringió una herida en el tercio medio, cara posterior, del muslo derecho. Seguidamente arrojó lejos de sí la navaja y trató de huir, pero los guardias 163, Saustiano Guardia, y 541, Laureano Pérez, le detuvieron, llevándole á la Comisaría, y al herido á la Casa de Socorro de Buenavista.

Los doctores Rodrigo Ladrón y Tovar le apreciaron una herida en la citada región, de seis centímetros de profundidad, que interesaba todos los tejidos, y con copiosa hemorragia. Después de asistido fué trasladado al Hospital de la Princesa.

A última hora nos aseguran que el coche agresor es un ex carterista, conocido por el mote de El Lecherín, que ahora se había dejado ya de llevar mala vida y se dedicaba á cocherío, su primitivo oficio.

NOTICIAS DE MADRUGADA

DE LA GUERRA EUROPEA

CONTESTACION DE WILSON AL PAPA

Texto literal de la contestación de Wilson al Papa. Londres, 30.—«Aun simpatizando con el pensamiento que ha inspirado al Pontífice su nota dirigida a las naciones beligerantes, me permito decir que sería una locura colocarnos en el camino de la paz, como se nos invita, si esta ruta no debiera conducirnos directamente al fin que el sugiere. Nuestra respuesta debe tener como base hechos tangibles y nada más. Es manifiesto que ninguna parte del programa pontificio puede realizarse felizmente sin que haya habido previamente, y ante todo, el restablecimiento absoluto del statu quo ante bellum, y hasta que nuestros enemigos no hayan dado garantías suficientes para lo porvenir. El fin de esta guerra (lo digo aquí porque es la verdad absoluta) es redimir a los pueblos libres de la amenaza de un militarismo formidable al servicio de un Gobierno irresponsable que, después de haber proyectado secretamente dominar al mundo, no ha retrocedido, para realizar su plan, ni ante el respeto debido a los Tratados, ni ante los principios que desde largo tiempo han sido venerados por las naciones, por la civilización, por el derecho internacional y por el honor. Ese Gobierno, animado únicamente por la voluntad de realizar sus siniestros deseos, ha elegido la hora, y desde ese momento se ha puesto a luchar furiosamente y sin cuartel. No se ha detenido ante ninguna consideración de justicia ó de piedad; ha franqueado todas las murallas morales que podían alzarse ante él, y rompiendo los diques de su barbarie ha deramado torrentes de sangre sobre todo el viejo continente, y no sólo ha sido la sangre de los soldados, sino también la de los niños, las mujeres y pobres indefensos. Hoy, el enemigo de las cuatro quintas partes del género humano está desilustrado é inmobilizado, pero no vencido aún. El odioso militarismo contra el cual combatimos está aún en pie. Es cierto que no representa verdaderamente las aspiraciones del pueblo alemán, pero es su amo feroz é implacable. Tratar con él conforme a las iniciativas del plan de paz pontificio, sería renovar sus fuerzas, sería una especie de consagración, y esto sería poner a los aliados en la necesidad de constituir una Liga permanente de naciones contra el pueblo alemán, y sería abandonar para siempre al pueblo alemán a las influencias nefastas y a las tendencias, horrosas para la Humanidad, de que el Gobierno alemán nos ha dado tantas pruebas. ¿Podría basarse la paz en la restauración de la potencia del Gobierno militarista alemán, y sobre la palabra de honor que él pudiera empeñar mediante un Tratado acomodaticio y de conciliación? Los hombres de Estado que tienen la responsabilidad de dirigir la política de sus pueblos deben darse cuenta actualmente de que ninguna paz podría reposar con certeza sobre las relaciones políticas y económicas basadas en los privilegios acordados a ciertas naciones, en detrimento de las demás.

El pueblo americano ha sufrido los perjuicios más considerables a causa del Gobierno alemán. Sin embargo, los Estados Unidos no piensan en tomar represalias contra el propio pueblo alemán, pues no le anima ningún bajo deseo de venganza. Los americanos estiman que la paz futura deberá reposar en el derecho de los pueblos, pequeños ó grandes, los cuales han de gozar igualmente de la libertad y de la seguridad más absolutas, y á quienes nadie puede negar el derecho de gobernarse por sí mismo. Es preciso también que se reconozca á esos pueblos el derecho de realizar acuerdos económicos comunes, y ese derecho nadie piensa en negárselo al mismo pueblo alemán si se resiene á aceptar el régimen de igualdad y no intenta dominar como trata de hacerlo hoy mismo, á todas las demás naciones. Esta es la base primordial de todo proyecto de paz. Debe descansar ésta en la fe profunda

y ardiente de todos los pueblos interesados y no sobre la palabra de un Gobierno ambicioso é intrigante que se opone á un grupo de pueblos libres. Este proyecto le hemos estudiado concienzudamente con nuestros aliados, y estamos decididos á proseguir su ejecución hasta el final. No buscamos ninguna ventaja material, quiero decirlo una vez más. Estimamos que los perjuicios verdaderamente insuperables que nos ha causado la brutal empresa de dominio del Gobierno alemán, deben ser reparados, pero no queremos que lo sean en detrimento de la soberanía de ningún pueblo. ¿Cómo podríamos creer eso cuando precisamente hemos entrado en esta guerra para asegurar la defensa de los débiles contra los fuertes?

El desmembramiento de los Imperios, la creación de Ligas egoístas que meditan la exclusión de otros pueblos la repudiamos igualmente con toda nuestra energía, pero también rechazamos categóricamente toda base de paz inconsistente. La paz duradera que nosotros queremos debe fundarse en la justicia, la lealtad y el respeto común de los derechos de la humanidad. No podemos creer en la palabra de aquellos que gobiernan hoy en Alemania, como oferta de garantías suficientes de un estado de cosas duradero. Para que nosotros lo creyéramos sería preciso que á la palabra acompañase una manifestación tan evidente de la voluntad y de los deseos del pueblo alemán, que por sí solo pudiese legitimar la aceptación sin reservas de los demás pueblos. Sin estas garantías, ante el estado actual de cosas, ninguna nación puede acordar su confianza á los Tratados concertados con el Gobierno alemán, ni aun en el caso en que éste estableciese las bases de un acuerdo sobre el desarme, ni aunque reemplazasen por el sistema de arbitrajes las combinaciones de la fuerza militar, y ni aun contentiendo arreglos formales con el fin de reconstituir las grandes naciones. Debemos esperar alguna nueva y evidente demostración de las verdaderas intenciones que animan á los pueblos que constituyen los Imperios centrales. Nada será posible antes de esto. Quiera Dios que este testimonio se produzca en seguida, de modo que dé á todos los pueblos la confianza que antes tenían en los Tratados que unen las naciones y de manera que apuresse la posibilidad de concertar la paz.»

LOS IMPERIOS CENTRALES

La política del canciller.—Berna, 30.—La Comisión especial conjunta al canciller se reunió anteaayer, y según la Gaceta de Francfort, se ocupó de la contestación á la nota pontificia. La discusión fué, naturalmente, secreta, y se ignora cuántas sesiones requerirá el examen de este asunto. Este periódico ya ha dado á conocer que la contestación de Alemania se inspirará en la voluntad de concertar una paz de conciliación y de compromiso. La política de Michaelis y la creación de la Comisión especial son duramente censuradas en un artículo del doctor Denpruch en el Prussische Jahrbuch, y cuyas relaciones estrechas con Bethmann Hollweg son notorias. Dice Denpruch que el actual canciller no ha contestado á la pregunta hecha el 27 de julio en la Cámara de los Comunes por Asquith, al decir: «¿Qué piensa hacer el canciller respecto á Bélgica?» Termina diciendo el articulista que el acuerdo votado por el Reichstag el 19 de julio hubiera tenido otro efecto en el mundo si éste no supiese que el Reichstag carece de toda fuerza, y si la actitud del canciller no hubiese parecido marcadamente evasiva.

Ante la ofensiva italiana.—Roma, 30.—Se sabe que el Emperador Carlos de Austria ha celebrado una larga conferencia con su ministro de la Guerra sobre los resultados deplorables para Austria de la ofensiva italiana. Más de cien mil hombres se hallan fuera de combate y se han solicitado refuerzos búlgaros y turcos. (Agencia Radio.)

Evacuaron el monte San Gabriel.—Copenhague, 30.—El corresponsal de la Gaceta de Colonia dice que el monte San Gabriel ha sido evacuado por los austriacos y se en-

cuentra en poder de los italianos. (Agencia Radio.)

Acuerdos de la Comisión del Reich.—Zurich, 30.—La gran Comisión del Reichstag ha rechazado por una gran mayoría la moción de los grupos socialistas en que se pedía la supresión inmediata del estado de sitio, pero ha adoptado al mismo tiempo una resolución reclamando la abolición de la censura política. (Agencia Radio.)

El futuro mapa de Europa, según un pan-germanista.—Zurich, 30.—El «Volksrecht» da cuenta del nuevo mapa de la Europa central, editado según las indicaciones del barón von Rechenberg. En este mapa se da como anexionados á Alemania la Curlandia y la parte flamenga de Bélgica. Austria toma la Serbia occidental, Montenegro y Albania. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

La paz, triunfando.—Nueva York, 30.—Los pacifistas americanos se lamentan, no sólo de la defección de Henry Ford, sino de la del ex ministro de Estado Bryan, que recorre ahora los Estados Unidos predicando la guerra hasta el triunfo final. Ayer, en Chicago, manifestó Bryan su propósito de apoyar decididamente al Gobierno, pues todo partidario de la paz debe dar su apoyo leal al Gobierno para lograrla, y ser ese el único medio de apresurar el término de la lucha, que sólo puede solucionarse con el aplastamiento. Yo desearía que ese Gobierno, que puede llamarse «Gobierno universal», ni absoluta cooperación. Tendremos la victoria; es un hecho cierto que no admite discusión, y aun si Rusia llegara á ser vencida, no sería sino una sencilla complicación; pero sin que modificase la victoria plena y total de los aliados. Tengo, sin embargo, gran confianza en la habilidad de Kerensky. Terminó diciendo Mr. Bryan que ningún beligerante pensaba en tomar en consideración la propuesta pontificia.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 30.—Comunicado de las once de la noche.—Actividad reciproca de artillería en ambas orillas del Mosa. El día ha sido bastante tranquilo en el resto del frente.

Comunicado del ejército de Oriente.—Ha habido encuentros de patrullas en el valle del Struma. Lucha de artillería bastante activa en la región del lago Doiran y en la de Monastir. Tranquilidad en el resto del frente.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 30.—Comunicado oficial de la noche.—Ningún acontecimiento especial.

Inglaterra.—Londres, 30.—Comunicado de la tarde.—La artillería alemana ha estado activa en el transcurso de la noche, en el sector de Nieuport. No hay ningún acontecimiento importante que referir. El tiempo sigue lluvioso y borrascoso.

Inglaterra.—Londres, 30.—Comunicado de la noche.—En el frente de batalla de Iprés, en el transcurso del día, hemos avanzado ligeramente nuestra línea al Sudeste de Saint Jonshoek. En la acción hicimos cierto número de prisioneros. La artillería enemiga ha estado en extremo activa hacia Lens y en el Norte de Iprés.

Austria.—Viena, 30.—Comunicado de la tarde.—Frente oriental.—Cerca de Sevja tuvimos que abandonar una altura, conquistada anteaayer, ante los ataques superiores en número. En el frente que ocupa el ejército del general Kritek, regimientos austro-húngaros y alemanes arrebataron á los rusos en rudas luchas el pueblo de Bojár y posiciones en Bolzok. Hicimos más de 1.000 prisioneros, y nos apoderamos de seis cañones y gran número de ametralladoras.

Frente italiano.—Empleando nuevas fuerzas, hacen los italianos todo lo posible en la planicie de Bainsizza, Santo Spirito, para ensanchar su terreno, conquistado á costa de grandes sacrificios. Al empezar la undécima batalla del Isonzo, en casi todos los puntos de este frente atacó el enemigo á nuestras tropas. En rudas luchas con granadas de mano y con ataques á la bayoneta se comprobó en diez días de batalla la resistencia inquebrantable de nuestras tropas con la superioridad italiana. Nuestros bravos defensores

salieron victoriosos en nuestra línea, siendo el enemigo rechazado. El enemigo huýó en algunos puntos en completo desorden. Al Este de Gorizia, un ataque italiano, emprendido con grandes fuerzas, fracasó por completo. En la región de la garganta del Stilfaer tuvo buen resultado una operación llevada á cabo por nosotros. Bajo serias dificultades alpinas, los cazadores imperiales asaltaron por sorpresa un puesto enemigo en la nieve y en el hielo, apoderándose de dos oficiales italianos, 20 alpinos, una ametralladora y un reflector.

Rusia.—Petrogrado, 30.—En dirección de Vilna ha aumentado el fuego de fusilería.

En el frente rumano, en las regiones de Seichaka, Burlakenz y Diwazargelek, rechazamos varios ataques. Al Este de Irecht tuvimos que retroceder. La mayor parte de nuestros regimientos abandonaron las trincheras. Hemos tomado las medidas oportunas para restablecer la situación, y el combate continúa. En el Cáucaso nos apoderamos de dos pueblos al Sudeste del lago Zaribar.

ULTIMA HORA

Concurso hípico.—Santander, 30.—En el concurso hípico ganó el primer premio, de 1.000 pesetas y Copa de la Sociedad Hípica Montañesa en la carrera Ondium, el caballo Capadillo, del Sr. Gómez Acebo, montado por el mismo; el segundo, de 500, Dámazo, del Sr. Sanz, montado por el mismo; el tercero, de 300, Geliárra, del Sr. Menéndez, montado por el mismo; el cuarto, 200 pesetas, Demás, del Sr. Pérez Ortega, montado por el mismo; quinto, de 150, Tangible, del señor Chacel, montado por el mismo; sexto, de cien pesetas, Maymon II, del Sr. Macorra, montado por el mismo.

Ganaron lazos Enseño, del Sr. Martín; Wenden, del duque de Andria; Ali, del señor Chacel; Dimástico, del Sr. Jaquotot.

En la gran prueba de honor ganó el primero y Copa del Rey, Mendean, del duque de Andria, montado por el Sr. Bohorques; el segundo y Copa de la Reina, Trifinus Melancólicus, del Sr. Cañedo, montado por el mismo, y el tercero y Copa del Infante D. Carlos, Cantillero, del Sr. López Bourbón, y el cuarto y Copa de la Infanta doña Isabel, Ruiseñada, del Sr. Macorra.

La muerte de Merry del Val.—San Sebastián, 30.—La Reina envió al marqués de Castell Rodrigo para que diera el pésame á la familia de Merry del Val.

Lo mismo hizo el secretario del Rey. Los Reyes telegrafaron al cardenal Merry y al embajador en Londres.

Tiro de pichón.—Mañana comenzarán en el monte Ulla las tiradas extraordinarias de pichón, disputándose la Copa del Rey.

En libertad.—Valencia, 30.—Han sido puestos en libertad los vecinos de Gestalgar Vicente Rubio, Angel Harraiz, José Vicente, Juan García, José Cervera y Tomás Vicente.

Las subsistencias.—Valencia, 30.—La Junta local de Subsistencias se ha reunido para tratar del anuncio de aumento del precio del pan hecho por los tahoneros, acordando declarar que no está justificado.

Caso de que lo realicen, eximirá de arbitrios al pan que traigan de los pueblos. Exigirá á los tahoneros el peso exacto y relación jurada de las existencias.

Los presos de Alicante en libertad.—Valencia, 30.—Se ha dispuesto que queden en libertad los detenidos en los últimos sucesos de la provincia de Alicante, siempre que de las diligencias que se siguen no resulten cargos contra ellos.

Montes incendiados.—Castellón, 30.—En unos montes propiedad del Estado y de particulares, en el término de Segorbe, Sacañes y Gatoya, se ha declarado un incendio que alcanzó una extensión de 685 hectáreas. Las pérdidas ascienden á 165.000 pesetas; de ellas, 157.500 corresponden al Estado. Ignóranse las causas del siniestro. La benemérita, secundada por las autoridades y vecinos de los mencionados pueblos, trabaja en la extinción del incendio.

AVISOS UTILES

LA SANGRE es el MANANTIAL de la VIDA Las Píldoras Pink son MANANTIAL de SANGRE

PALUDINA HOHR ESPECIFICO DEL PALUDISMO PODEROSO ANTIFEBRIFUGO QUININA, ARSENICO, AZUL DE METILENO. Fiebres intermitentes, tercianas, cuartanas, cuadros palúdicos, cloro-anémicos, caquéticos, todas las formas variadas del paludismo. (Inyecciones y gotas.) LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HOHR. CADIZ

Mentocorina Darw Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Por todas las víctimas.—Barcelona, 30.—El Ayuntamiento ha aprobado por unanimidad una proposición suscrita por todos los jefes de las fracciones. En ella se alude á los sucesos pasados, y recuerda que las autoridades han recibido importantes cantidades con objeto especificado. Termina pidiendo que se destinen 10.000 pesetas á socorrer á las familias de todas las víctimas ocasionadas por los sucesos, y facultando al alcalde para que las distribuya.

EL CARTEL PARA HOY NOVEDADES.—(Inauguración de la temporada.)—6, La tarasca del barrio.—7,15, La chicharra.—9,15, El tirador de palomas (d but de la Iiple Teresa Bordás).—10,15, Gigantes y cabezudos (debut de la Iiple Vicenta Bonastro).—11,45, El corte de genio. JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). (Viernes de moda.)—Función á beneficio de las Casas de Socorro.—Compañía internacional de grandes atracciones.—Éxito enorme de Balder con sus graciosos muñecos Cleto y Gaonilla. MAGIC-PARK.—(Compañía cómica.)—A las 10,15, Entre doctores (repiste), Luisa de Oscar (cúplis), La Ote-rio (bailes), los excéntricos cómicos Las Novally, la troupe coreográfica 'Goyescas',—Atracciones, recreos é interesantes por la banda.—Entrada, 40 céntimos. EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo.)—A las 10 de la noche, La suerte lea y Los musas latinas.—Todos los días grandes partidos de p lota por señoras.—Entrada, 50 céntimos. TRIANON-PALACE.—Inauguración de la temporada de varietés. CINE IDEAL y SALON OLIMPIA.—Grandes estrenos. Próximamente: El gran secreto (interesantísima serie en 18 episodios). FRONTON MADRID.—A las 4,30 de la tarde.—Partidos á raqueta entre señas.—Partido á 40 tantos.—María y Pilar contra Anita y Fermína. EL PARAISO.—A las 10 de la noche.—Partidos á raqueta entre señoras.—Partido á 40 tantos.—Aurora y Enriqueta contra Mercedes y Joaquina. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Pastillas antiácidas Teba ¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devolverán la salud perdida. VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja. Dr. Alcobilla MADRID

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C. LTD., Birmingham (Inglaterra.) SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID. Teléfonos: Salamanca, 1 273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

Jabones LA CIBELES Fábrica y oficina provisionales: PEÑUELAS, número 27.—Teléfono 633.—MADRID ACADEMIA MISOL Preparatoria para ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Director: FÉLIX ALONSO MISOL. Antigua ACADEMIA-LAGUILHOAT Muy próximas oposiciones de CORREOS, BANCO, TRIBUNAL. Sección especial de estudios CARRERA DE COMERCIO. Excelente profesorado titular. (Internos, externos, medio pensionistas).—SAN BERNARDO, 13, principales.

CARIDAD En la calle de Embajadores, número 15, principal inferior, cuarto núm. 4, se encuentra una desgraciada familia pereciendo de inanición, á consecuencia de encontrarse el cabeza de familia enfermo hace dos meses, y por este motivo no poder trabajar. No dudamos que las personas caritativas socorran en lo que puedan á esta desgraciada familia.

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

Ocupacion EN CASA 5 duros semanales con habitación (desde cualquier localidad), trabajo bonito, sencillo, propio para señoras, caballeros.—Invento sorprendente.—Muestras gratis, instrucciones, detalles, escribiendo: Est. A. M. Vicent, Aparado 733, Madrid

CAMAS DORADAS 1.ª casa en España Una que por su crédito no emplea la chapa ni la estampación, sólo material de primera. Píllalos.—Esoy y Nina, 5. GUARDAMUEBLES EL MAS IMPORTANTE 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos.

MATERIAL FERROVIARIO Comparamos carriles, vagones, yagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A., LA VASCONGADA

SORDERA males y molestias del oído. Curan con el medicamento, de uso externo, Andatina Bikson (marca registrada), 5 pesetas frasco.—Farmacias, droguerías y centros de específicos de España, y puntos veraniegos, como San Sebastián, Santander, etcétera, etcétera.

SEPTIMO ANIVERSARIO EL SENOR D. Luis Villar y Peralta Cónsul de España, abogado del ilustre colegio de Madrid, licenciado en ciencias físico-químicas, académico-profesor de la real de Jurisprudencia y Legislación, caballero de la Orden de Carlos III, etc. Falleció en Lausanne (Suiza) EL DIA 30 DE AGOSTO DE 1910 R. I. P. Su madre, viuda y hermano (ambos ausentes); tíos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren el día 1.º de septiembre en Nuestra Señora de la Consolación (Valverde, 19), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Las Ensmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (1)

Contadores eléctricos marca "DUNCAN"

Modelo M 2 monofásicos

(Aprobados por R. O. de fecha 15-1-17)

Grandes existencias en almacén Barcelona.

Laboratorio propio para contrastación y reparación.

Vallet, Fiol y C.ª, S. en C.

Provenza, 165-173.-Tel. VALFILO

BARCELONA

Venta en público concurso del casco, quilla, aparejos y maquinaria del vapor EMILIA DE MALLOL, tal cual se halla en las proximidades de Cabo Toriñana, por cuenta de quien pertenecza y bajo las condiciones siguientes:

- 1.ª La venta comprende el casco, los aparejos y cuantos objetos se hallen a bordo, con exclusión de la porción del casco que todavía existe en las bodegas, el cual, y en cuanto sea posible, deberá ser salvado por el adjudicatario, con derecho, empero, a obtener el precio del salvamento del mismo que pueda corresponderle.
- 2.ª El adjudicatario deberá hacer lo necesario cerca de las autoridades de Marina, y a sus costas, para realizar los trabajos de salvamento y extracción de la nave ó de sus restos y del casco, con completa indemnidad de parte de los armadores y aseguradores del buque, satisfaciendo cuantos derechos ó impuestos se le exijan con observancia de leyes y reglamentos en vigor.
- 3.ª El plazo del concurso que se abre para la venta del expresado vapor, según queda dicho, terminará á las doce del día 5 de septiembre próximo, admitiéndose ofertas en pliego cerrado hasta la mencionada fecha en Villagrasa, en las oficinas de D. Eduardo Canales, en Coruña, en las oficinas de D. Dionisio Tejero, y en Barcelona, en las oficinas de D. Tomás Mallol Bosch y del Centro de Navieros Aseguradores, debiendo depositarse con el pliego la cantidad de CINCO MIL PESETAS, de la que se librará recibo y cuya cantidad será devuelta al depositante si la adjudicación no se hace á su favor, sirviéndole en pago del precio de la venta si resultare ser adjudicatario.
- Los postores deberán consignar su domicilio en la propuesta.
- 4.ª Los pliegos se abrirán el día 7 de septiembre en Barcelona á presencia de notario, y leídas las proposiciones se hará la adjudicación al mayor ofertor, en tanto su oferta se ajuste á las condiciones del concurso, levantándose la correspondiente acta.
- 5.ª Hecha la adjudicación y notificada al adjudicatario, viene éste obligado á satisfacer el precio en que haya sido fijada la venta dentro de los cuatro días siguientes de haber aquéllo tenido lugar; y si no verificare el pago dentro de ese término, perderá las cinco mil pesetas depositadas, sin derecho á reclamación; siendo potestativo entonces en el armador y los aseguradores el anunciar nuevo concurso, vender el buque particularmente, sin formalidad alguna, ó cederle al postor que en orden de oferta siguiere á aquel á cuyo favor se hubiere adjudicado infructuosamente por falta de pago del precio en el plazo establecido.
- 6.ª El adjudicatario no podrá tomar posesión de la cosa vendida y por consiguiente disponer de ella, en tanto no haya satisfecho el total precio de la adjudicación.

OZONOPINO RBY-RAM

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares.

Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz.

CARRETAS. 37, PRAL.—MADRID

PREPARACION MILITAR
SECCION ESPECIAL, SOLO PARA 10 ALUMNOS
ACADEMIA SIDRO.—PIAMONTE, 19.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL

de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava).

Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastring, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.
D. Santiago Molinedo, Conde Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Infantas, 4 y 6».
D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores.
Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS
CALLE DEL CARMEN, 18, PRIMERO.
Teléfono, 123.

Anuncios, Reclamos, Esquelas de defunción, novenario y aniversario á precios reducidos.

CALLE DEL CARMEN, 18, PRIMERO.
Teléfono, 123.

ENFERMEDADES de los OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la POMADA de la V.ª FARNIER 150 Años de Exito PRINCIPALES FARMACIAS

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid.

COMPRA-VENTA DE FINCAS
—HIPOTECAS—
COLOCACION DE CAPITALES
Mil pesetas garantizadas rentan dos diarios.
DESPACHO
San Bartolomé, 4, principal.
Teléfono 4.842.

Dr. Benguét, 47, Rue Blanche, Paris.

BAUME BENGUET

Curación radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

LA CASA QUE MAS VENDE EN MADRID
única q. garantiza su dorado inalterable, es la acreditada FABRICA DORADAS Cabeza, 34.

ESLAVA COMPROMISO joyas, oro, plata, platino, papeletas del Monte. CLAVEL, NUM. 2.

LINEAMENTO GENEAU SOLO TOPICO
40 Años de Exito
No mas FUEGO No mas Peladuras
reemplazando el Fuego sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de los Colestras, Espavantes, Sobresueños, Torceduras, etc., etc.
Revelativo y rescativo inimitable en las glandulas y miasis de garganta.
Farmacia SEGUIN 125, Calle St-Honoré, PARIS Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antiféjico. Certificado médico á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION

ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA

LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
BOTELLA. 0.75 CENTIMOS

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA

Se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE», del sabio dermatólogo DOCTOR LEHMAN

"LOTION PEELE"
Automasaje líquido. Tiene fama mundial por ser el único preparado verdaderamente que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.
SIN PINTARLO
Frasco "María Guerrero".
(Tiene más del triple contenido del frasco de pesetas 10). Pesetas, 25.

"CREMA VEGETAL"
Limpia y suaviza el cutis, evita y quita todas las impurezas, y debe usarse en vez de jabón, que tan perjudicial es para el cutis.
Frasco, 10 el tarro, y 6 medio tarro.

"BELFAM"
Preparado líquido para dar á los pechos firmes una firmeza ideal. Resultado seguro. Uso externo.
Frasco, 7 el frasco.

"DEPILATORIO"
Es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.
Frasco, 10 el frasco, y 15 el frasco doble.

"CREMA PRIMEROSE"
Da á las mejillas el color sonrosado natural de la juventud. Por su composición vegetal no perjudica al cutis.
Frasco, 6 el tarro.

"CEJASIL"
Hermosura los ojos por hacer crecer y aumentar las pestañas y cejas de manera sorprendente.
(Inofensivo para la vista).
Frasco, 10 el frasco.

"TINTURA PEELE"
Instantánea, completamente inofensiva. Preparado vegetal que da á las cejas el color natural. Castaño claro y castaño oscuro.
Frasco, 15 la caja.

"PERLOSE"
Preparado líquido, especialidad para cutis grasiento ó moreno. Da al cutis una tersura y belleza extraordinaria, blanquea y refresca la piel de manera admirable.
Frasco, 12 el frasco, y 8 medio frasco.

"AGUA DE COLONIA"
Por su gran concentración y perfume supera á las marcas más renombradas.
Frasco, 12 el litro, y 6 el frasco de tercio litro.

"POLVOS "PEELE"
Son completamente puros, finísimos, adherentes y de un perfume distinguido.
Frasco, 9 la caja, y 5 media caja.

"LOCURA DE AMOR"
Perfume distinguido y persistente, de gran moda.
Frasco, 12 el frasco.

"POLVOS "PEELE" "María Guerrero"
Son de calidad superflua.
Frasco, 12 la caja.

"ESENCIAS "PEELE"
Muy concentradas, tienen el perfume natural de las flores. Jazmin, violeta, rosa, clavel, acacias, lilas y bouquet.
Frasco, 6 frasco pequeño, y 15 frasco grande de lujo.

"CREMA CECILIA"
Vegetal. Blanquea instantáneamente el cutis de manera sorprendente sin perjudicarlo.
Frasco, 10 el tarro.

"HIERBINA"
Venice radicalmente la obesidad, disolviendo las grasas por fricciones. Resultado seguro.
Frasco, 15 el litro, y 6 el frasco de tercio litro.

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS, FARMACIAS COIPEL, F. GAYOSO Y DEMAS PRINCIPALES, y en "CASA PEELE", Alcalá, 73, Madrid.

5 CENTIMOS por PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES
Se alquila cuarto de 1 peseta, interior, y otro exterior con dos balcones en 30 pesetas. Calle Francos Rodríguez, 19. Antes Dehesa de la Villa.

ALMONEDAS
Almoneda verdad. Realizo los muebles de los pisos, camas doradas, silleros, comedor, piano. Urge. Calle Colón, 14.

COMPRAS Y VENTAS
Smokins, fracs, compro. Calatrava, 9.

ENSEÑANZA
Administración de Marina. Convocatoria de diez plazas en 1.º de diciembre próximo. Preparación para esta carrera. Fomento, 7, Madrid. Pídanse detalles.

El Cacique.—Exquisita sidra de champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 13.

Linoleum, persianas, hules á mesa, precios increíbles á pesar guerra. Serra, teléfono 4.965. Fuentes, 5.

Hermoso automóvil de lujo, Lindauel, en buen estado, véndese barato por ausencia. Rádon: Mendizábal, 42.

Automóvil Overland, 1917, motor sin válvulas, en perfecto estado. Ha rodado 3.000 kilómetros, costó 15.000 pesetas. Precio último, 11.000. Moisés Díez. Palencia.

Antigua rojería. Sal, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor).

Relojitos de señora, 7 pesetas; de caballero, 5; pulsera-reloj, 8; de pared, 25; composuras con garantía un año, precios siguientes: Repaso, 1 peseta; limpieza, 2; cuerda, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2. Antigua rojería. Sal, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor).

Dinero con reserva á sueldo del Estado, Congreso, Diputación, Ayuntamiento, libranzas y pensionistas. Costanilla Auguste, 5; segundo; diez á doce y siete á nueve.

Hotel en la Castellana ó sitio céntrico deseo tomar en arriendo. Dirigid ofertas: M. de Sierra Escudero, paseo de Recoletos, número 7.

Los retratos grupos de familia más artísticos y económicos, los hace Roca, fotógrafo. Tetuán, 20.

Aviso.—Los que lleven participaciones en el número 28.785 para el sorteo de 1.º de febrero de la plaza de Nicolás Salmerón, se les hace saber que el número que juegan es el 28.786, por haber ocurrido una equivocación.

Relojero. Hace falta un buen oficial. Gravina, 11 cuadruplicado. Relojería.

Mecánografo.—Hace copias de toda clase de escritos á máquina, incluso en francés, italiano ó inglés. Pronto y económico.—J. C. Arriaza, 7, tercerero derecho.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ESPECIFICOS
Ojos enfermos. ¿Vuestra vista empieza á padecer? ¿Está débil, entornada? No uséis lentes ni colirios. Pedid gratis libro «Oído». Apartado, 402 Madrid.

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntad precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.

Antigipal Sonagra. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.

OFERTAS Y DEMANDAS
Comisiones y representaciónes. Larrondo y Larrondo. Amistad, 4, Bilbao. Admitir para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa.

Negocio seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis. «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Once á una y cinco á seis. Esta casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucursales.

CONSULTAS
Dentista. Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos, fijos y sin dolor. Precios económicos. Avenida Conde Peñalver, 1 (Red San Luis).

Eficaz medio para curar catarros crónicos broncopulmonares, asma, tuberculosis primeros periodos, inhalaciones, inyecciones, solución radium. Rápida acción, seguridad de efectos. Instituto Radioterápico. Princesa, 58. Precisión reconocimiento rayos X, radiografías instantáneas.

Enfermedades secretas. Médico ex interno Hospital San Juan de Dios. 11 á 1, 1 peseta; 4 á 6, 2. Especial, 5; 7 á 9, 1. Obreros, 0,50. Fuencarral, 73, primero. Entrada Santa Bárbara, 2.